

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно – аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна.
Бюлетень підготували: О. Ворошилов, О. Пестрецова, А. Потіха. *Адреса редакції:* НБУВ, просп. 40 – річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044) 524 – 25 – 48, (044) 525 – 61 – 03. Е – mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження із СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 11
(9 лютого 2012 р.)**

ЗМІСТ

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	4
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	18
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	28
ПОЛІТИКА	36
ЕКОНОМІКА.....	39

КИЇВ 2012

У ЦЕНТРИ УВАГИ

У військовому відомстві новий очільник

8 лютого Президент В. Янукович звільнив М. Єжеля з поста міністра оборони і призначив на цю посаду Д. Саламатіна, який до цього очолював держкомпанію з експорту та імпорту військової продукції «Укроборонпром»¹.

Як повідомляє «Українська правда», посилаючись на джерело в Адміністрації Президента, М. Єжель написав заяву «за власним бажанням». «Його змусили, за невиконання плану реформування армії», – цитує співрозмовника видання.

Як інформують ЗМІ, тепер вже колишній глава Міноборони 6 лютого виявився в центрі скандалу, коли намагався провести через Кабмін проект постанови про передачу землі під Києвом на потреби Адміністрації Президента, Кабінету Міністрів і Міноборони. Документом пропонувалося 60 га земель Міноборони під Києвом поділити на ділянки по 20–30 соток під будівництво котеджів. Ініціативу М. Єжеля не було підтримано (*Українська правда* (www.pravda.com.ua), *NEWSru.ua* (<http://newsru.ua>). – 2012. – 8.02; *Радіо Свобода* (www.radiosvoboda.org). – 2012. – 9.02).

Експертна думка:

На думку керівника *Центру військово-політичних досліджень Д. Тимчука*, звільнення М. Єжеля з посади міністра оборони давно назрівало.

«Єжелю пророкували відставку вже досить давно... Його призначили у березні 2010 р., а в травні міністерством уже ходили чутки, що скоро знімуть... Було два моменти, коли його відразу могли звільнити. Перший трапився у липні 2010-го, коли Янукович відвідав частину у Криму. І виявилось, що абсолютна більшість літаків не здатні навіть піднятися в повітря. І вдруге – у листопаді 2011-го, коли Азаров скликав нараду у Кабміні та зробив гострі зауваження Єжелю, що він більше займається скандалами, ніж роботою», – сказав Д. Тимчук.

«Д. Саламатіна не можна оцінити, бо він у війську пробув лише два роки свого життя – під час строкової служби. Більше він стосунку до армії не мав... Людина дуже далека від військової сфери взагалі. Але це західний досвід – цивільний міністр оборони. Він мусить насамперед бути менеджером. Має

¹ Довідково: Д. Саламатін народився в 1965 р. в Караганді (Казахстан), з 1991–1999 рр. жив і працював у Москві, з квітня 1999 р. постійно проживає в Україні. За інформацією джерел ЗМІ, Д. Саламатін є зятем колишнього першого віце-прем'єра Росії О. Сосковця. Двічі обирався народним депутатом України від Партії регіонів (2006–2011 рр.), у Верховній Раді був першим заступником голови парламентського Комітету з питань науки і освіти та членом Комітету з питань бюджету. У червні 2010 року В. Янукович своїм указом призначив Д. Саламатіна гендиректором Державної компанії «Укрспецекспорт», а 4 січня 2011 р. – гендиректором новоствореного Державного концерну «Укроборонпром». Унаслідок цього призначення в лютому того ж року Д. Саламатін склав депутатський мандат.

два завдання: оцінювати людей та будувати навколо себе ефективну команду і навчитися лобювати інтереси армії.

Міністр не мусить бути стратегом, малювати карти військових кампаній. Для цього існує Генеральний штаб. Його завдання – знайти фахівців та правильно побудувати роботу. Відстоювати інтереси міністерства у парламенті, при складанні бюджету тощо. Як це Саламатін здійснюватиме – побачимо. Те, що він займався технікою, означає лише те, що він здатен відрізнити БТР від танку. Але це не організація військової служби. Це не лише зброя», – підкреслив Д. Тимчук.

Також експерта насторожує українське громадянство Д. Саламатіна: «Він лише наприкінці 90-х отримав українське громадянство, переїхавши сюди з Росії. Хоча обмеження щодо громадянства ми маємо лише щодо Президента, але це насторожує» (*Gazeta.ua* (<http://gazeta.ua>). – 2012. – 8.02).

Директор Центру досліджень армії, конверсії і роззброєння В. Бадрак зазначив, що стверджувати, що з приходом Д. Саламатіна як нового міністра оборони ставлення нинішньої української влади до армії зміниться і почнеться її активна модернізація, поки що немає ні підстав, ні передумов.

За словами експерта, робота Д. Саламатіна як керівника ДК «Укроборонпром» не дає відповіді на питання про його менеджерські якості. Адже, незважаючи на формальний ріст обсягів збройного експорту, абсолютний результат України-спецекспортера порівняно з конкурентами поки не може розглядатись як велике досягнення або прорив на світовому ринку озброєнь.

Утім, зазначає В. Бадрак, справа навіть не в результатах збройного експорту, а в тому, що на створений Держконцерн «Укроборонпром» покладені функції розвитку оборонної промисловості й зміцнення обороноздатності країни, але жодних ініціатив у цьому напрямі від керівництва держконцерну поки не надходило.

«Більше того, українська оборонна промисловість на сьогодні все ще перебуває у стані хаосу. Тому, якщо брати цей аспект діяльності «Укроборонпрому», призначення Саламатіна навряд чи варто розглядати як нагороду за успіхи як чиновника», – вважає експерт (*Svodka.net* (<http://svodka.net>). – 2012. – 9.02).

Колишній міністр оборони і глава профільного парламентського комітету А. Гриценко у коментарі Радіо Свобода висловив думку, що головний мотив, за яким Президент В. Янукович зробив свій кадровий вибір, – особиста відданість підлеглого. «Саламатін не відомий ні в експертних, ні в широких колах як людина, яка має глибинні базові знання у сфері воєнної, оборонної політики, яка до того заявляла про знання напрямів реформування збройних сил у сучасних умовах. Водночас я його знаю з іншої сторони – Саламатін брав безпосередню участь у ганебних бійках у парламенті, коли

депутати від опозиції постраждали і тривалий час лікувалися. До того ж він тоді незаконно суміщав депутатський мандат з посадою керівника державної кампанії “Укрспецекспорт”, яка зараз трансформована в “Укроборонпром”», – зазначає А. Гриценко.

Водночас глава профільного парламентського комітету констатує те, що не варто переоцінювати значення будь-якого міністра в Україні. Адже фактично всі міністри, включаючи самого Прем’єра, повністю залежать від Президента (*Radio Свобода (www.radiosvoboda.org)*. – 2012. – 9.02).

Голова правління Центру прикладних політичних досліджень «Пента» В. Фесенко вважає, що «у відставці М. Єжеля немає ніякої сенсації. Але те, що призначили Д. Саламатіна – це новина. І це призначення зайвий раз підтверджує, що у Президента кадровий голод... У цій ситуації знову спрацював принцип перестановок. Адже призначили людину, яка вже працювала в команді Президента», – зазначив В. Фесенко.

Експерт вважає, що хоча відомства і близькі, але специфіка в них різна. «Тут необхідно буде не торгівлю займатись, а займатись підтриманням і розвитком обороноздатності України, військовою реформою. Чи готов до цього Саламатін? Я не впевнений. Якщо необхідно займатись бізнесом у військовому відомстві, так цим і Єжель займався», – зазначив політолог.

В. Фесенко переконаний, що мова йде, передусім, про призначення перевіреної людини. «І фактор довіри, фактор призначення близької людини відіграє головну роль у цьому призначенні», – підсумував він (*МинПром – інформація бизнес-класса (http://minprom.ua)*. – 2012. – 9.02).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

О. Ворошилов, канд. іст. наук, старш. наук. співроб.

Вопрос реорганизации «Нефтегаза Украины»: состояние и перспективы

О реформировании национальной акционерной компании (НАК) «Нефтегаз Украины» говорят давно. Активно этот вопрос обсуждался еще при правительстве Ю. Тимошенко в связи с подписанием в марте 2009 г. Украиной, ЕС и международными банками совместного заявления по модернизации украинских магистральных газопроводов. Брюссель тогда ждал от Киева выделения из нефтегазового холдинга трех независимых компаний по транзиту, добыче и поставкам газа. Украина не оправдала ожиданий партнеров: реформу «Нефтегаза» не стали проводить под предлогом того, что «Укртрансгаз», «Укргаздобыча» и «Газ Украины» являются отдельными юридическими лицами в структуре НАК. Не удивительно, что ЕБРР,

Европейский инвестиционный банк и Всемирный банк так и не выделили средств для модернизации украинской газотранспортной системы.

Правительство Н. Азарова также обещало Евросоюзу реформировать «Нефтегаз». В протоколе о присоединении Украины к договору об основании Энергетического сообщества, ратифицированном Верховной Радой в декабре 2010 г., Киев обязался до 1 января 2012 г. имплементировать директиву 2003/55/ЕС об общих основах функционирования рынка природного газа. Основное требование – разграничить бизнесы по транспортировке, распределению и добыче газа. Это положение отражено и в принятом в июле 2010 г. законе об основах функционирования рынка природного газа.

В развитие этого документа Президент В. Янукович в начале сентября 2011 г. поручил Кабинету Министров до 1 октября подготовить проект программы реформы «Нефтегаза». В тексте документа отмечается, что такие меры необходимы в связи с присоединением Украины к Договору об учреждении Энергетического сообщества и необходимостью адаптации отечественного законодательства к законодательству ЕС в области энергетики, и с целью обеспечения реформирования нефтегазовой отрасли.

Впрочем, большинство экспертов полагают, что это, очевидно, только формальная сторона вопроса. Основная задача, которую поставило перед собой руководство страны, – добиться пересмотра газовых контрактов с Россией, которые заключались между «Нефтегазом» и «Газпромом» (хотя Кремль к подобному развитию событий отнесся критически).

««Нефтегаз» как субъект хозяйствования прекратит свое существование. Будет ликвидационный период, и через определенное время после наступления всех необходимых формальностей будут действовать на рынке совершенно другие, новые компании», – заявил Премьер Н. Азаров. И в силу этого все существующие на сегодня соглашения, по мнению правительства, должны быть пересмотрены.

Выполняя поручение Президента В. Януковича, правительство приступило к законодательному урегулированию реорганизации «Нефтегаза Украины».

8 ноября 2011 г. в Верховной Раде Украины был зарегистрирован законопроект № 9429 о внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины с целью обеспечения реформирования нефтегазового комплекса. Данным документом предлагается разрешить реорганизацию (слияние, присоединение, разделение, выделение, преобразование) «Нефтегаза Украины» и его дочерних предприятий, занимающихся транспортировкой газа и его хранением в подземных хранилищах. В настоящее время национальное законодательство запрещает подобные преобразования.

Кабмин предлагает расширить норму, согласно которой запрещено отчуждение основных фондов и акций нефтегазовых объектов, а также передача их с баланса на баланс, в концессию, аренду, лизинг, залог, управление, в уставный капитал других юридических лиц и совершение других действий, которые могут привести к отчуждению имущества, кроме

случаев, когда результатом таких действий является создание не только госпредприятий, 100 % которых находится в госсобственности, но и акционерных обществ, 100 % которых также принадлежат государству.

Следует отметить, что еще в середине сентября 2011 г. глава Минэнергоугля Ю. Бойко на пресс-конференции в Киеве сообщил, что министерство планирует завершить реформирование НАК до конца 2011 г., чтобы в следующем году начать привлечение инвестиций во вновь созданные компании. «С февраля 2011 г. наша страна является полноправным членом Европейского энергетического сообщества. Фактически мы вступили в Евросоюз в сфере энергетики. А правила Евросоюза, так называемый «третий пакет», предопределяют разделение транзита, продажи и добычи. Это правило уже адаптировано во всех странах Евросоюза», – отметил министр. По его словам, после реформирования НАК компании выведут либо на IPO, либо на продажу, что позволит Украине привлечь от 10 до 12 млрд долл., которые будут направлены на внедрение систем энергоэффективности и увеличение объемов добычи газа. Кроме того, министр проинформировал, что в процессе реформирования компании «Нефтегаз Украины» будет определен ее правопреемник по исполнению газовых контрактов 2009 г. с «Газпромом».

Однако законопроект «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины с целью реформирования нефтегазового комплекса» был включен в повестку дня сессии ВР только на 13 января 2012 г., после заслушивания информации правительства о ходе газовых переговоров с Россией. Но обсуждение этого вопроса в парламенте до сих пор откладывается.

Как отметил по этому поводу глава фракции Партии регионов в ВР А. Ефремов, «пока мы не услышали позитивных намерений Российской Федерации каким-то образом пойти на уступки по цене на газ. Идут довольно сложные переговоры... и я не думаю, что с нашей стороны нужно делать что-то опережающее и стимулировать данные переговоры. Когда переговорщики достигнут каких-то согласованных действий, после этого можно определять консолидированную позицию и выходить с какими-то законодательными документами».

Между тем спикер парламента В. Литвин заявил журналистам, что Верховная Рада пока вообще не будет рассматривать законопроект о реформировании «Нефтегаза» и вернется к этому вопросу лишь после завершения российско-украинских газовых переговоров (как проинформировал еще в конце декабря министр энергетики и угольной промышленности Украины Ю. Бойко, газовые переговоры с Россией будут продолжаться столько, сколько нужно для того, чтобы отстоять государственные интересы Украины). В. Литвин добавил при этом, что его позицию поддерживает правительство и Администрация Президента Украины.

По мнению же заместителя спикера парламента Н. Томенко, «Россия не идет на подписание соглашения, поскольку она выставила жесткое требование: приватизацию украинской ГТС и реорганизацию НАК «Нефтегаз

Украины» с контрольным пакетом со стороны России». Н. Томенко в этой связи напоминает, что парламент в свое время конституционным большинством принял решение о запрещении приватизации или передачи активов газотранспортной системы Украины, и обещает, что оппозиция будет делать все, чтобы не допустить принятия предложенного законопроекта.

Но есть и другое мнение, высказанное недавно польскими экспертами. «Согласие Турции на строительство “Южного потока” может иметь определяющее значение для украинских элит и увеличивает правдоподобность заключения невыгодного для Украины договора с Россией в ближайшие недели», – отмечают аналитики Центра восточных исследований (Варшава). Они считают главным аргументом, который может убедить украинскую власть согласиться на создание газотранспортного консорциума на российских условиях, возможную после завершения строительства «Южного потока» потерю транзитных объемов газа.

Директор Центра прикладных политических исследований «Пента» В. Фесенко также ссылается на российские «потоки» и считает, что «реформирование “Нефтегаза Украины” и решение проблемы украинской ГТС – это задачи, которые придется решать если не нынешней власти, то следующей». При этом эксперт настаивает, что газовую проблему следует вывести из политического контекста и перевести в экономическую плоскость, но одновременно призывает «защитить национальные интересы страны».

В свою очередь эксперт Института энергетических исследований Ю. Корольчук уверен, что обсуждающиеся проекты могут быть приняты российской стороной при выполнении главного условия – допуска «Газпрома» к контролю над украинской газотранспортной системой (ГТС). Этот принципиально важный вопрос, как известно, до сих пор не решен. Ю. Корольчук полагает, что и через три месяца он будет оставаться краеугольным камнем газовых противоречий между Москвой и Киевом.

Сейчас конфликт не разрешен, а просто заморожен – на период российской предвыборной кампании, склоняются к мнению украинские эксперты. В первом квартале «Нефтегаз» будет выполнять контрактные обязательства, касающиеся цены и объемов закупки. После президентских выборов в РФ, надеются в Киеве, «Газпром» может согласиться на новые условия и подписать соответствующие документы задним числом – с начала 2012 г.

Кроме того, многие эксперты считают, что с юридической точки зрения украинское правительство избрало правильный путь, а реструктуризация НАК может стать основанием для пересмотра соглашений с «Газпромом», но не так быстро, как хотелось бы Украине.

По мнению адвоката, партнера фирмы «Ильяшев и Партнеры» М. Копейчикова, речь идет, скорее, не о возможном требовании реорганизованного «Нефтегаза» о пересмотре контрактов, а о ликвидации НАК как юридического лица без определения правопреемника. По украинскому законодательству ликвидация юрлица влечет за собой прекращение обязательств, и даже в случае, если контракт между

«Газпромом» и «Нефтегазом» подчинен иному законодательству, украинская сторона может апеллировать к публичному порядку Украины, подчеркнул М. Копейчиков. «Безусловно, с точки зрения целесообразности и юридической техники инициатива по ликвидации юрлица путем реорганизации не противоречит законодательству. Юридическая модель выбрана правильно, равно как и политическая», – отметил юрист.

Юридические препятствия в этом процессе, считает М. Копейчиков, будут устраняться практически мгновенно. «Даже внешнеполитическое давление не остановит правительство, – считает он. – Как показывает практика, при наличии политической воли сложные вопросы могут быть решены быстро и эффективно, даже если потребуется изменение законодательства – за этим дело не станет».

Если правительство ликвидирует действующую в «Нефтегазе» вертикально интегрированную модель управления и создаст несколько узкопрофильных операторов, это вполне может стать поводом для начала переговоров относительно пересмотра контрактов с «Газпромом», считает ведущий эксперт энергетических программ Центра Разумкова С. Дяченко. «Нет субъекта – нет договора. Но, с другой стороны, это создает основания для очередного конфликта, ведь после реорганизации НАК, по сути, не будет юридических оснований для выполнения газового контракта», – сказал он.

Эксперт полагает, что одной из основных проблем при реформировании «Нефтегаза» может стать утрата компанией вертикально интегрированной модели управления. На сегодня «Нефтегаз» имеет право перебрасывать средства с прибыльных дочек на компании, которые формируют основную долю дефицита бюджета НАК. «При реорганизации “Нефтегаз” может потерять возможность свободно распоряжаться финансовыми потоками. Из-за этого могут возникнуть проблемы с расчетами за российский газ, – отметил эксперт. – Но европейское законодательство, в частности, правила игры в энергетическом сообществе, дают возможность сохранить вертикально интегрированную структуру, и я считаю, что было бы лучше на два-три года такую модель оставить».

Бывший пресс-секретарь компании В. Землянский уверен, что реформа холдинга будет поэтапной. «Вероятнее всего, первоочередным будет создание транзитной компании, поскольку с началом ее самостоятельной деятельности связано формирование консорциума и разрешение российско-украинских газовых вопросов», – сказал он. По его словам, необходимо четко распределить обязательства между новыми фирмами по контрактам на поставку и транзит российского газа. Потребуется законодательные изменения, подчеркнул специалист.

В. Землянский полагает, что готовящееся законодательное решение по «Нефтегазу Украины» открывает украинской делегации возможность продолжить переговоры, «перейдя к техническим вопросам оформления газотранспортного консорциума». Проблема его создания, подчеркивает эксперт, не в величине пакета, который останется у Украины, а в том, чтобы выписать соответствующий раздел соглашения юридически грамотно и обеспечить

Украине возможность и дальше управлять ГТС.

Но главное, уверен эксперт, придется решать проблему долговых обязательств НАК перед украинскими и западными кредиторами. «Должен быть четко проработан механизм передачи обязательств и их выполнения, чтобы не создать панику среди инвесторов и не дать возможности финансовым спекулянтам разыграть “ликвидационную карту”», – пояснил В. Землянский.

Народный депутат А. Гудыма, входящий в парламентский комитет по ТЭК, ядерной политике и ядерной безопасности, подсчитал, что задолженность «Нефтегаза» достигает 5 млрд долл. Рассчитаться с кредиторами Минэнергоугля планировало путем приватизации активов компании. Речь шла, прежде всего, об «Укргаздобыче».

Но и здесь есть нюансы. Старший аналитик Dragon Capital Д. Саква поясняет, что при текущих ценах на газ «Укргаздобычи» (около 350 грн или 44 долл. за 1 тыс. куб. м) компания не сможет привлечь какой-то значительный капитал ни в случае IPO, ни в случае приватизации. «Следует, в первую очередь, ликвидировать существенную разницу в ценах импортируемого газа и газа собственной добычи», – подчеркнул он.

Также эксперты говорят о необходимости урегулировать отношения с держателями евробондов НАК, прежде чем осуществлять расформирование его холдинговой структуры, поскольку при выпуске евробондов Украина взяла на себя обязательства перед их держателями не изменять организационную форму НАК до полного погашения задолженности, которая запланирована на 2014 г. А после реформирования «Нефтегаза» можно будет также вести речь об IPO отдельных компаний, которые будут выделены из состава госхолдинга и инвестпривлекательность которых будет выше, чем НАК в нынешнем виде.

В целом эксперты не сомневаются в необходимости привлечения иностранного капитала в «Нефтегаз». Но не для погашения долгов, а для наращивания добычи, внедрения новых технологий, технического перевооружения. Старший аналитик инвестиционной компании «Тройка Диалог Украина» С. Невмержицкий напомнил, что та же «Укргаздобыча» является, по сути, монополистом по добыче газа в Украине, но ежегодно сокращает производственные показатели. «Предприятие нуждается в пересмотре бизнес-модели и существенных инвестициях, которые государство обеспечить не может», – отметил он.

Кроме того, специалисты уверены, что реструктуризация нефтегазового холдинга должна идти параллельно с реформой газового рынка. «Сейчас самые значительные убытки “Нефтегаз” несет от поставок газа теплокоммуналэнерго, которым продается импортный газ (в третьем квартале по 354 долл. за тысячу кубометров), но за который они с перебоями платят по фиксированной цене около 140 долл.», – сказал Д. Саква. «Никто из инвесторов не пойдет на условия продажи газа внутренней добычи исключительно населению и по фиксированной государством цене», – подтвердил и В. Землянский.

В свою очередь политолог В. Фесенко обращает внимание на то, что

«предложения разделить “Нефтегаз” на разные компании и решение модернизации ГТС через варианты аренды или концессии возникали и со стороны оппозиции. Их озвучивал тот же Н. Мартыненко, глава профильного комитета, один из лидеров “Фронту змін”. Так что, это не только позиция власти. Но критичное отношение общества к отчуждению хотя бы части ГТС провоцирует внутривластную проблему. Ситуацию надо рассматривать в контексте экономической логики. Если удастся найти достаточно гармоничное решение реформирования НАК “Нефтегаз” и дальнейшей судьбы нашей ГТС в формате трехстороннего участия украинской, российской и европейской компаний – тогда удастся сохранить баланс интересов. Пока это труднореализуемо».

В целом же эксперты сходятся во мнении, что если реформа крупнейшего госхолдинга будет проведена прозрачно и открыто, то это усилит инвестиционную привлекательность нефтегазовой отрасли.

Практически же на сегодняшний день реструктуризация НАК «Нефтегаз Украины», предполагающая разделение функций добычи, транспортировки и поставок газа, вылилась в то, что Минэнергоуголь решило присоединить ДК «Газ Украины» к «Нефтегазу». Соответствующее решение министерства закреплено приказом от 27.10.2011 г. № 656, в соответствии с которым НАК перезаключила на себя все договоры на поставки природного газа с обязательствами и предприятиями коммунальной теплоэнергетики, ранее оформленные на ДК «Газ Украины».

А. Потіха, наук. співроб.

Політичні процеси в Західних областях України

22 січня 2012 р. представники об'єднаної опозиції України домовилися про формування єдиного списку кандидатів в народні депутати за мажоритарними округами. Згідно з офіційно презентованим договором, опозиційні сили формують єдиний список за мажоритарними округами за принципом «один округ – один кандидат від об'єднаної опозиції». До виборів залишається ще дев'ять місяців. Проте список мажоритарщиків до весни мають скласти. Представники опозиції обіцяють вирішити це питання до кінця лютого.

Як зазначив І. Кириленко, нардеп від БЮТ, в опозиції іншого виходу немає. Інакше спільної перемоги на виборах не буде. На його думку, ідеальний був би варіант, якби опозиція склала спільний єдиний партійний список. Але це нереально. Єдиний список мажоритарників – більш компромісний варіант. Єдиний кандидат на округ і співпраця під час виборів трьох-чотирьох партійних структур від опозиції. «Не блискучий варіант, але нормальний. Без спільної перемоги на парламентських виборах у жодного з лідерів опозиції я не бачу політичного майбутнього», – зазначив І. Кириленко.

Експерти у своїх оцінках розділилися. Одні вважають, що опозиція не

здатна об'єднатись, інші вважають, що вона вимушена це зробити. Зокрема, О. Барабаш, віце-президент Асоціації народних депутатів України зазначив, що якесь узгодження у КОДу (Комітет опору диктатурі. – Ред.) буде. Але узгодження дій опозиції повним і всепоглинаючим не буде. Оскільки будуть інші угруповання. Від усіх груп опозиції будуть самовисуванці, будуть інші партії, і тому зберегти чистоту й ексклюзивність свого політичного голосу КОДу навряд чи вдасться.

У свою чергу В. Димов, директор інформаційно-аналітичного центру «Форум» вважає, що опозиція здатна об'єднається «перед розстрілом». А наступні вибори це той самий розстріл. На його думку, опозиція розуміє, що без єдиного списку вони не отримають більшості.

На думку В. Фесенка, директора Центру прикладних політичних досліджень «Пента», опозиційні партії не зможуть довго протриматися разом через внутрішню конкуренцію. Частково і досить умовно ці об'єднавчі ініціативи (опозиційних партій) спрацюють. Хоча б формально. Буде створено єдиний список мажоритарників. Але повного об'єднання не буде.

Як прогнозує В. Фесенко, почнуться сплески конкуренції в середовищі опозиційних сил у мажоритарних округах. «Я не виключаю, що окремі учасники конвенції можуть вийти з угоди. І кандидат номер один на такий вихід – це ВО «Свобода». Якщо вони побачать, що їхні інтереси в мажоритарних округах у цьому списку не враховані», – зазначив експерт.

На його думку, об'єднанню також заважатимуть особисті та партійні інтереси в округах. Узгодити єдиного кандидата буде легко в тих округах, де будуть невеликі шанси на перемогу. В округах, де є реальна перспектива перемогти, кожна опозиційна партія захоче провести свого кандидата.

У західних областях України події розгортаються за схожим сценарієм, щоправда, є певні особливості.

Як інформують ЗМІ, 22 січня у Львові відбулося віче з нагоди Дня Соборності та Свободи. Живим ланцюгом учасники віче з'єднали пам'ятники С. Бандері і Т. Шевченку. Участь у акції взяло близько 2 тис. людей. Організатором акції з нагоди Дня Соборності та Свободи України був Комітет опору диктатурі Львівщини, до якого приєдналися громадські організації та Львівська обласна рада.

Учасники народного віча з нагоди Дня Соборності та Свободи у Львові звернулися до Української громади щодо консолідації сил для протидії чинній владі. У зверненні наголошено, що головна проблема української держави сьогодні це те, що «ми допустили до влади нащадків тих, хто знищив Українську Народну Республіку, тих, хто на 20-му році нашої незалежності сформував при владі антиукраїнську коаліцію».

За словами учасників акції, основною причиною приходу до влади цих сил сьогодні є роз'єднаність демократичних сил. «Враховуючи таку ситуацію у державі, що може призвести до втрати державності, вимагаємо від лідерів політичних партій та громадських організацій створення широкого національного фронту боротьби з узурпацією влади в Україні, а також вийти на вибори до ВРУ з єдиним кандидатом від опозиційних до нинішньої влади

сил», – звертаються учасники віча.

Крім того, вони звернулися безпосередньо до громадян України з проханням «повірити у власні сили, згуртуватися та виграти битву за самостійну, соборну, незалежну Українську державу».

Під час віча лунали заклики до об'єднання, але на певних принципах. Зокрема, голова Львівської обласної ради О. Панькевич заявив, що всі політики, які сьогодні готуються пройти в парламент, повинні публічно розповісти про своє ставлення до українських націоналістів, УПА та дивізії «Галичина».

Він зазначив, що потенційні кандидати в депутати до ВРУ повинні подати на розгляд громадськості конкретні законопроекти щодо збереження української ідентичності, а не «постійну балаканину впродовж десятиліть про українську справу». «Ми сьогодні на порозі чогось нового. Цей рік стане для нас роком репресії, зовнішнього тиску з боку Росії і не лише. Але це є рік 70-ї річниці Української повстанської армії, рік Й. Сліпого, тому я переконаний, що 2012 р. буде і роком перемоги», – наголосив О. Панькевич.

Експерти, оцінюючи подібні заяви, вважають, що такі висловлювання можуть відштовхнути потенційних виборців. Радикали зі «Свободи» можуть бути неприйнятні для виборців Центральної України. Таку думку висловив директор Школи політичної аналітики Києво-Могилянської академії О. Гарань. «У когось нема довіри до “Батьківщини”, в інших – до Яценюка. Зібравши всіх в єдиний список, опозиція збере не лише рейтинг, а й антирейтинг. Сукупно це може піти на шкоду. Але значення набудуть люди, які вливаються в різні списки. Наприклад, якщо О. Доній і Т. Стецьків підуть по списку “Батьківщини”, то це плюс для партії. А. Гриценко – це плюс УДАРу В. Кличка, а К. Ляпіна – “Фронту змін”», – наголосив експерт.

За інформацією ЗМІ, у західному регіоні активізувалася партія УДАР. Представники цієї політичної сили у Львівській області ще до 22 січня заявляли, що об'єднання опозиційних сил не повинно бути декларативним і не повинно відбуватися виключно для виборів. Представники ЛОО політичної партії УДАР В. Кличка оголосили основні принципи, за якими УДАР хоче об'єднуватися з опозиційними силами, і представили угоду про взаємну співпрацю під час виборів до парламенту і створення демократичної більшості у Верховній Раді.

Член Політради ЛОО УДАР І. Самардак заявив, що сьогодні всі розуміють необхідність об'єднання опозиції. Але для того щоб це об'єднання було вдалим і щоб вибори пройшли вдало, завдання всіх опозиційних сил – повернути довіру суспільства до політиків. А це можливо тільки в тому випадку, якщо будуть запропоновані політики нової генерації. «Об'єднання має відбуватися навколо певних ідей і засад – насамперед це ідея демократизації України і повернення на євроінтеграційний шлях», – зазначив він.

У партії УДАР також вимагають, щоб у списках опозиційних сил не було «тушок» і компрометованих особистостей. «Політичні сили, які представлені в парламенті, повинні чітко визнати, що, проголосувавши новий закон про вибори, вони зробили неприпустиму помилку, оскільки цей закон жодним

чином не сприяє перемозі опозиції і жодним чином не є тим законом, який би міг дати змогу провести ці вибори чисто і прозоро», – наголосив І. Самардак.

За його словами, у першу чергу це стосується самовисуванців. Адже вже сьогодні бізнесмени-меценати, які десятки разів міняли свою партійну приналежність, почали роздавати продуктові набори та інші подарунки. А це ніщо інше, як купівля певних округів. «Ці люди підуть як самовисуванці, але всі прекрасно повинні розуміти, яку партію вони будуть представляти і які сили їх будуть підтримувати. Проти подарункових наборів влади опозиційні сили можуть виставити тільки одне – професійних, незаплямованих кандидатів», – зазначив він.

У свою чергу депутат Львівської міської ради від фракції УДАР А. Крачковський додав, що сьогодні необхідно встановити правильні принципи формування виборчих списків, а політичні сили всередині опозиційного табору повинні відмовитися від боротьби між собою.

На думку депутата Львівської обласної ради від фракції УДАР О. Юринець, за півтора місяця до виборів в Україні потрібно провести соціологічне дослідження для визначення кандидатів від опозиційних сил, яких готові підтримувати на виборах до ВРУ громадяни.

Вона пояснила, що у випадку, коли в певному окрузі з'явиться перевага певного кандидата з опозиційного табору і громада готова буде за нього голосувати, «то політичним силам треба подолати свої великі амбіції і стати на користь тієї особи, яка може перемогти». «Таке дослідження важливо проводити в останні місяці тому, щоб уникнути всіх брудних технологій, непотрібного, зайвого піару. Варто зазначити про зростання нігілізму в людей після всіх поразок, які відбулися з нашим народом від 2005 р. Тому люди будуть сумніватися, довго визначатися. І саме останні місяці перед виборами будуть дуже важливими для людей, і саме тоді потрібно питати про їхню думку», – зазначила О. Юринець.

В обласній організації партії УДАР повідомили також, що партія веде переговори з різними опозиційними силами для об'єднання, зокрема з «Громадянською позицією» А. Гриценка.

Сам же А. Гриценко заявив, що партія Громадянська позиція зробила все від неї залежне для того, щоб об'єднатися з партією УДАР. «Можу підтвердити, що ці переговори ведуться. Можливо, не так швидко, як хотілось би нам. З нашого боку були прийняті всі необхідні рішення ще в листопаді місяці. Нині відповідь на стороні В. Кличка», – зазначив він. «Якщо ці переговори завершаться успіхом, чого я хотів би, якщо чесно, на основних, однакових принципах підемо вперед», – уточнив політик.

Разом з тим експерти відзначають, що політики не завжди роблять те, що говорять. За їхніми словами, представники опозиції закликають до єдності, а на справді цю єдність уявляють як верховенство своєї політичної сили. Тому не дивно, що політичні сили не довіряють одна одній. Зокрема, як інформують ЗМІ, під час відзначення Дня Соборності в Чернівцях влада й опозиція проводили свої заходи окремо, що зрозуміло, але заклики опозиціонерів до єдності лунали непереконливо.

За словами експертів, на центральній площі Чернівців, де зібралося майже півтисячі буковинців, відбувся мітинг. А священники Української православної церкви Київського патріархату та Української греко-католицької церкви провели спільний молебень за Україну. Характерно, що на День злуки в столиці було підписано документ про об'єднання опозиційних сил. Буковинська опозиція також вийшла цього разу єдиною колоною. Але в пресповідомленнях про подію кожна з політичних сил представляла її організатором себе... «Словом, акт злуки по-буковинськи не вдався. І до справжньої єдності нам ще як до неба», – зазначає один з експертів.

На Волині також відзначили День Соборності. Проте там більше говорили про єдність України. Як повідомили ЗМІ, у День Соборності та Свободи України декілька сотень небайдужих лучан, узявшись за руки, утворили «живий ланцюг» від пам'ятника Л. Українці до монумента Т. Шевченку.

Цьогорічна акція в Луцьку мала на меті засвідчити не масштабність, а духовну єдність українців. Відбувалася вона не під партійними прапорами, а під державними та націоналістичним знаменами визвольної боротьби українців. До акції долучилися депутати обласної та Луцької міської рад, представники молодіжних організацій. Вибудувавши «живий ланцюг», лучани розгорнули на Театральному майдані велике жовто-синє полотнище і спільно виконали Гімн України.

Експерти відзначають, що в Західній Україні опозиції буде значно важче діяти спільно. Адже вони вимушені будуть боротися за виборців між собою. Вплив Партії регіонів і комуністів тут незначний, але опозиціонери, розпорошуючи сили, можуть і тут втратити...

Проте, незважаючи на таку загрозу, представники опозиційних сил часто критикують саме потенційних союзників. Зокрема, лідер львівської «Батьківщини» Р. Ілик зазначив, що усі політики амбітні. Але іноді треба вміти пригальмувати і тверезо оцінити дійсність. «Бо поки будемо змагатися величиною рейтингів, втрачимо останній шанс на перемогу», – зазначив політик.

У партії «Батьківщина» досить часто говорять про те, що А. Яценюк близький до влади. Подібну думку іноді озвучують й експерти, які відзначають, що А. Яценюк має доступ до будь-яких ЗМІ, буває в Кабміні й Адміністрації Президента. У нього є «право на ересь».

Незадоволені в партії «Батьківщина» і Н. Королевською, яка, за словами Р. Ілика, зрадила партію. Він зазначив, що оцінку діяльності цього політика «Батьківщина» уже давала. «Сьогодні вона не має нічого спільного з нашою опозиційною силою. Партія (УСДП), яку вона очолила, отримавши представництво у виборчих комісіях, перешкоджатиме участі “Батьківщини” у виборах до Верховної Ради так само, як це було на виборах місцевих. До виборів ще достатньо часу, аби українці змогли зрозуміти, що насправді цей політик є проектом Банкової та аж ніяк не спадкоємцем Ю. Тимошенко», – заявив Р. Ілик.

Не довіряють потенційні партнери й іншим опозиційним партіям.

Українську партію під керівництвом міського голови Калуща І. Насалика також називають проектом влади в Івано-Франківській області. Як зазначив І. Іванів, один з експертів, який вважає себе патріотом, висновок напрашується один: «Вочевидь, Українська партія або є політичним проектом Партії регіонів, або ж продалася їй із “потрохами”».

За словами експерта, підтвердженням тому, що Українська партія повністю залежна від регіоналів, є й те, що міський голова І. Насалик досі не підписав звернення з вимогою провести дострокові вибори до Верховної Ради та вибори Президента і допустити до участі у виборчому процесі лідерів опозиції, яке прийняли депутати Калуської міської ради на останній сесії 27 грудня.

Експерт також зазначає, що у високих колах давно ходять чутки про те, що О. Тягнибок – штучний проект Банкової, створений для того, щоб відбирати голоси Ю. Тимошенко в Західній Україні. А в перспективі ще й вихопити ідеального опонента для В. Януковича на 2015 р. у другому турі виборів.

За словами експерта, щоб політичну силу на заході України сприймали, потрібно говорити те, що люди хочуть почути. «Саме цим можна пояснити “патріотичні” виступи очільників “Свободи”. Бо це – шлях до успіху. А також потрібно “торбити” конкурентів на електоральному полі. Особливо БЮТ і Ю. Тимошенко», – зазначає експерт.

Натомість політолог В. Небоженко вважає, що О. Тягнибока можуть одурити, «Свобода» не розуміє, що його мажоритарникам в округах «дихати не дадуть». Партії Ю. Тимошенко та А. Яценюка об'єдналися проти партій і рухів, щоб було якомога менше мажоритарників поза БЮТ і «Фронтом змін», переконаний експерт.

Тим часом 30 січня голова ВО «Свобода» О. Тягнибок оголосив про створення центрального штабу з підготовки до виборів у Верховну Раду 2012 р. Його керівником призначений глава фракції ВО «Свобода» у Львівській міськраді Р. Кошулинський. У нього вже є відповідний досвід – у 2010 р. Р. Кошулинський керував Центральним виборчим штабом партії на місцевих виборах.

Уже 1 лютого голови Львівських обласних організацій партій «Батьківщина», ВО «Свобода» та «Фронт змін» підписали Угоду про спільні дії об'єднаної опозиції на Львівщині. Як інформують ЗМІ, відповідну угоду у Львові підписали Р. Ілик, І. Сех та С. Кубів.

Документ укладено на основі Угоди про спільні дії об'єднаної опозиції України, яку 22 січня 2012 р. в Києві підписали лідери політичних сил, зазначається в повідомленні. Р. Ілик, І. Сех. та С. Кубів оголосили про координацію дій трьох обласних організацій політичних партій у Львівській області для боротьби з «антинародним режимом В. Януковича та його представниками на місцях і відновлення справжнього народовладдя».

Як інформують ЗМІ, Угода передбачає укладання відповідних угод між усіма районними і міськими партійними організаціями у Львівській області й узгодження спільних політичних принципів та підходів на всіх рівнях

місцевих рад. Наступним кроком учасників угоди буде проведення зборів з участю керівників районних організацій трьох політичних сил, керівників фракцій у місцевих радах та керівників місцевих рад, які належать до згаданих політичних сил.

Політичні сили, які підписали Угоду, зобов'язуються узгоджувати позицію щодо діяльності обласної та районних державних адміністрацій у Львівській області та координуватимуть дії щодо забезпечення підготовки і проведення чесних виборів народних депутатів України, встановлення їх правдивих результатів, недопущення фальсифікації голосування і спотворення волевиявлення громадян.

Проте, як відзначають експерти, партії, які входять до Львівського обласного КОД, але не підписали Угоди, сприйняли новину негативно. «Якщо об'єднуватися, то всім», – заявив депутат Львівської облради О. Старовойт («Наша Україна»).

Голова Львівської обласної організації «Нашої України» народний депутат В. В'язівський зазначив, що незрозуміло, чому інших не запросили до переговорів.

У свою чергу голова обласної організації партії УДАР Я. Гинка заявив: «Якщо створений Комітет опору диктатурі, навіщо створювати ще одне об'єднання опозиції? Хотілося б почути оцінку цієї угоди “на трьох” від КОД».

Поки у Львові опозиція єднається, на Тернопільщині потенційні союзники шукають свою «нішу». За інформацією ЗМІ, громадськість Тернопільщини пропонує Комітету опору диктатурі висунути голову виконкому «Нашої України» В. Наливайченка єдиним кандидатом у народні депутати від опозиції в одному з мажоритарних округів області. Про це йдеться у резолюції двохтисячного народного віча «Захистимо Україну!», яке відбулося 29 січня в Бережанах Тернопільської області. «Громада Тернопільщини пропонує всім опозиційним партіям Тернопільщини підтримати В. Наливайченка (Бучацький, Бережанський, Козівський, Монастириський, Підгаєцький, Зборівський райони). «Застерігаємо вас від ігнорування волі громади і просимо не допустити взаємопоборення патріотів, на яке розраховує режим В. Януковича», – ідеться в документі.

Крім того, учасники віча вважають, що лише об'єднана опозиція зі спільним списком має шанси подолати адміністративний ресурс і здобути перемогу. За словами учасників віча, в округах опозиція повинна бути представлена єдиним кандидатом, не призначеним партійними лідерами, а визначеним волею громадян, котрі підтвердять свій вибір на дільницях.

У свою чергу В. Наливайченко заявив про готовність представляти інтереси виборців цього округу в парламенті. Політик відзначив свою готовність до переговорів з іншими ймовірними опозиціонерами від цього округу, які планують йти до парламенту. «Я переконаний, опозиція має бути єдиною. Я відкритий до перемовин з усіма опозиційними політиками, які мають намір балотуватися в цьому ж окрузі. Упевнений, ми знайдемо спільну мову. Якщо буде необхідно, проведемо праймеріз, щоб визначити єдиного

кандидата від опозиції», – підкреслив В. Наливайченко.

Учасники віча, серед яких і представники патріотичних громадських та політичних організацій краю, зокрема УНР, КУН, УНП, «Наша Україна», ВО «Тризуб», «Оновлення країни», МНК, Українська партія, проголосили про створення понадпартійного руху «Український вибір». Мета цього руху – підтримати на місцевому рівні ініціативи КОД та спільно боротися за чесні вибори. Першим кроком новоствореного руху є збір підписів серед мешканців шести районів Тернопільщини на підтримку резолюції віча.

Тим часом Тернопільська обласна організація партії «За Україну!» розкритикувала дії представника партії «Наша Україна» В. Наливайченка, який без узгодження з членами Всеукраїнського комітету опору диктатурі (КОД) вирішив балотуватися в одному із мажоритарних округів Тернопільщини. Про це йдеться у заяві обласної організації «За Україну!», оприлюдненій прес-службою організації. У ній члени «За Україну!» закликали всі політичні партії, які виступають єдиним фронтом на противагу існуючому режиму для перемоги на чергових парламентських виборах, не вдаватися до подібних нескоординованих дій, «давати рішучу відсіч провокаторам та перевертням, які ототожнюватимуть себе з опозиційними кандидатами в депутати». «В. Наливайченко фактично відмовився діяти узгоджено з іншими опозиційними політичними силами, назвавши попередньо себе кандидатом в одному з мажоритарних округів Тернопільщини без погодження та відповідного рішення Всеукраїнського комітету опору диктатурі, що абсолютно на руку Банковій. Після підписання 22 січня на Софійській площі у Києві Угоди про спільні дії об'єднаної опозиції України та формування єдиного списку кандидатів у депутати в мажоритарних округах до Верховної Ради України, чинна влада забила тривогу. Адже внаслідок стрімкого падіння її рейтингу в державі, вона сподівається, що саме шляхом шахрайства зможе переконати виборців віддати свої голоси за «липових патріотів-мажоритарників», яких закидатиме на противагу команді від опозиції», – сказано у заяві.

У ній також наголошується, що члени КОД мають намір підтримати єдиний список кандидатів у депутати у мажоритарних округах від опозиції.

Незважаючи на певні конфліктні ситуації, що виникають в опозиційному середовищі, глава Комітету виборців України О. Черненко прогнозує, що опозиційним партіям вдасться узгодити єдиних кандидатів мажоритарних округів. «Як правило, це будуть округи сходу, півдня, і, можливо, центру, де у опозиції шансів (перемогти на виборах) не так багато», – відзначив він.

Проте, більшість експертів переконані, що повної консолідації опозиції в Україні не буде, на користь чого опосередковано свідчать ті політичні процеси, що відбуваються сьогодні в регіонах Західної України (*Політолог Фесенко прогнозує, що першим з коаліції вийде Олег Тягнибок зі своєю «Свободою»* (<http://tsn.ua>). – 2012. – 24.01; *У Львові опозиція закликала до створення широкого національного фронту боротьби з узурпацією влади в Україні* (<http://vgolos.com.ua>). – 2012. – 22.01; *Кандидати в депутати ВРУ від опозиції повинні пройти іспит на українську національну ідею* –

Панькевич (<http://vgholos.com.ua>). – 2012. – 22.01; «Зібравши всіх у єдиний список, опозиція збере не лише рейтинг, а й антирейтинг» (<http://gazeta.ua>). – 2012. – 25.01; В «УДАРi» пропонують провести соцдослідження для визначення кандидатів від опозиції (<http://lviv-udar.com>). – 2012. – 19.01; Об'єднання опозиції не має бути декларативним і лише для виборів – УДАР (<http://lviv-udar.com>). – 2012. – 18.01; «Живий ланцюг» у Луцьку (www.volyn.com.ua). – 2012. – 24.01; Українська партія – політичний проект Партії регіонів? (<http://pravda.if.ua>). – 2012. – 29.01; Кандидатом до Ради від Тернопільщини бачать Наливайченка (<http://tyzhden.ua>). – 2012. – 29.01; Політологи не верять в повну консолідацію опозиції в Україні (<http://podrobnosti.ua>). – 2012. – 30.01).

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин провів зустріч з Головою Комітету Державної Думи Федеральних зборів Російської Федерації у справах Співдружності Незалежних Держав та зв'язків із співвітчизниками Л. Слуцьким.

Під час зустрічі було розглянуто питання активізації і розширення співпраці двох країн на міжпарламентському рівні, і наголошувалося, що двосторонні взаємини мають набути нової якості в усіх сферах (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 8.02).*

Голова Верховної Ради України В. Литвин звернувся до Генерального прокурора України В. Пшонки та Голови парламентського Комітету з питань Регламенту В. Макеєнка з проханням надати правову оцінку інформації про начебто обладки у стінах Верховної Ради, пов'язані з перекупкою депутатів, та провести відповідне розслідування.

В. Литвин зазначає, що 8 лютого 2012 р. оприлюднено інформацію народного депутата України Р. Забзалюка про те, що начебто має місце виплата грошової винагороди депутатам за перехід до депутатської групи.

У листі до Генерального прокурора України спікер парламенту просить В. Пшонку дати доручення щодо надання правової оцінки стосовно зазначеної інформації, та про її результати повідомити Верховну Раду України.

У листі до Голови парламентського Комітету з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України В. Литвин просить В. Макеєнка негайно розпочати комітетське розслідування цієї події, терміново провести засідання за участю усіх причетних осіб, і поінформувати парламент про результати розгляду цього питання (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 9.02).*

Народный депутат Т. Чорновил вышел из группы «Реформы во имя будущего». Об этом объявил спикер В. Литвин во время заседания Верховной Рады.

«Доказывать кому-то, что я не являюсь коррупционером, что меня не покупали за полмиллиона долларов, что я не принимаю участия в платном голосовании, я не хочу», – сказал Т. Чорновил журналистам, добавив, что ему нормально работалось в группе «Реформы во имя будущего».

Как сообщалось, вчера народный депутат Р. Забзалюк заявил, что получил от депутата И. Рыбакова за выход из «Батьківщини» 450 тыс. долл. Он также рассказал, что стал членом депутатской группы «Реформы ради будущего», чтобы провести депутатское расследование, доказать и пресечь провокации против оппозиции.

В свою очередь Председатель Верховной Рады В. Литвин поручил Регламентному комитету немедленно начать расследование информации о подкупе депутатов. В. Литвин также направил представление Генеральному прокурору с предложением провести всестороннее расследование, дать необходимые оценки и, в случае установления достоверности фактов, принять исчерпывающие меры относительно всех причастных лиц (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 9.02).*

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо участі у судовому засіданні у режимі відеоконференції.

На засіданні комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. № 753) спрямований на підвищення оперативності судового розгляду справ, і як наслідок, покращання рівня реалізації права особи на судовий захист шляхом запровадження використання під час судових засідань систем відеоконференцв'язку.

Відповідні зміни запропоновано внести до Господарського процесуального кодексу, Кодексу адміністративного судочинства України, Цивільного процесуального кодексу, якими передбачити можливість участі учасників судового процесу у судовому засіданні у режимі відеоконференції, а також до Закону «Про судоустрій і статус суддів».

Згідно з проектом, така участь буде відбуватися на підставі ухвали суду, яку суд постановлятиме за клопотанням учасника процесу або за власною ініціативою. У такій ухвалі визначатиметься суд, який має забезпечити участь особи у судовому засіданні у режимі відеоконференції.

Проектом закону передбачено, що копія вказаної ухвали надсилатиметься до суду, який буде зобов'язаний організувати її виконання, та особі, яка буде брати участь у судовому засіданні у режимі відеоконференції. Крім того, з метою організації невідкладного проведення відеоконференції проект передбачає можливість надсилання копії такої ухвали за допомогою кур'єра, факсу або електронної пошти.

Народні депутати звертали увагу на те, що використання у судовому засіданні технічних засобів і технологій повинно здійснюватися таким чином, щоб забезпечити належну якість зображення і звуку, можливість учасників процесу чути та бачити хід судового засідання, ставити питання і отримувати відповіді, реалізовувати інші надані їм процесуальні права та виконувати процесуальні обов'язки (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 8.02).*

Комітет з питань науки і освіти рекомендує Верховній Раді прийняти за основу та в цілому проект закону про внесення змін до Закону «Про державну систему біобезпеки при створенні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів».

Законопроектом (реєстр. № 494) запропоновано внести зміни до чинного закону, що запровадить процедуру відстеження у відкритій системі обігу продукції, яка містить ГМО, або отримана з їх використанням. Згідно із проектом, відстеження має здійснюватися шляхом декларування такої продукції суб'єктами господарювання, які вперше вводять її в обіг, а також передачі копії відповідної декларації за кожної операції з передачі відповідної продукції. Проектом також запропоновано встановити, що зазначені документи (декларація, її копія), а також іншу відповідну документацію суб'єкти господарювання зобов'язані зберігати протягом п'яти років.

Крім того, законопроектом передбачено, що Кабінет Міністрів визначає наукову установу, уповноважену на виконання функцій Науково-методологічного центру з питань випробувань ГМО, та її функції. Окремо встановлюються повноваження Науково-методологічного центру з питань випробувань ГМО (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 8.02).*

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності розглянув проект Кримінального процесуального кодексу, внесений Президентом України, та альтернативний проект Кодексу України кримінального процесу, внесений народним депутатом Р. Зваричем. Обговорення проектів відбулося за участю представників органів державної влади, представництв міжнародних організацій в Україні, наукових установ та громадських організацій.

Комітет за результатами голосування не ухвалив рішення щодо проекту кодекса (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 8.02).*

Верховна Рада України прийняла за основу проект закону про правила етичної поведінки. Законопроект (реєстр. № 4420-д) спрямований на визначення єдиних керівних норм поведінки осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, під час виконання

своїх службових повноважень, та порядку притягнення цих осіб до відповідальності за їх порушення.

Проектом, відповідно до положень ст. 8 Конвенції Організації Об'єднаних Націй проти корупції, запропоновано визначити дванадцять правил поведінки осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування. Ці правила базуються на положеннях Міжнародного кодексу поведінки державних посадових осіб та Модельного кодексу поведінки державних службовців держав – членів Ради Європи, що передбачено підпунктом «б» п. 3 розд. V Національної антикорупційної стратегії на 2011–2015 рр., схваленої Указом Президента України від 21 жовтня 2011 р. № 1001.

У проекті запропоновано визначити такі правила поведінки осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування: законність; пріоритет інтересів; політична нейтральність; толерантність; неупередженість; компетентність і ефективність; формування довіри до влади; конфіденційність; утримання від виконання незаконних рішень чи доручень; недопущення конфлікту інтересів; запобігання одержанню неправомірної вигоди або дарунку (пожертви); декларування майна, доходів, витрат і зобов'язань фінансового характеру (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 8.02*).

Верховна Рада України прийняла за основу проект закону «Про внесення змін до Податкового кодексу України» (щодо оподаткування спирту етилового для окремих виробництв).

Законопроектом (реєстр. № 9268) пропонується внести зміни до п. 225.1 ст. 225, підпункту «а» підпункту 229.1.1 та підпункту 229.1.3, а також підпункту «а» підпункту 229.1.5 п. 229.1 ст. 229 Податкового кодексу України, згідно з якими встановлюється нульова ставка акцизного податку на спирт етиловий, який використовується для виробництва вермутів (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 8.02*).

Верховна Рада України прийняла за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо впорядкування здійснення державного нагляду та контролю за додержанням законодавства про охорону праці.

Проектом (реєстр. № 8484) запропоновано визначити у Законі «Про охорону праці» особливості здійснення державного нагляду за додержанням законодавства про охорону праці, що вивіло його із сфери дії Закону «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності». Зокрема, запропоновано доповнити Закон «Про охорону праці» ст. 39-1 «Порядок здійснення державного нагляду за дотриманням вимог законодавства про охорону праці» (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 8.02*).

У Комітеті з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності відбулася зустріч голови комітету, Керівника групи з міжпарламентських зв'язків з Аргентинською Республікою В. Швеця з Послом Аргентинської Республіки в Україні Л. Ролдан Васкес де Муан та першим секретарем Посольства Аргентинської Республіки в Україні К. Соколовським.

Під час зустрічі розглянуто питання двостороннього співробітництва держав. Серед позитивних досягнень співпраці попередніх років учасники зустріч відзначили укладення угоди про безвізовий в'їзд громадян України і Аргентини на території обох держав.

Також акцентувалася увага на питаннях подальшого розвитку економічного та гуманітарного співробітництва. Зокрема, йшлося про можливість відкриття прямого авіасполучення між двома країнами. Враховуючи численну українську діаспору в Аргентинській Республіці сторони висловили сподівання на великий успіх цього проекту.

Під час зустрічі були досягнуті домовленості про подальшу співпрацю обох держав у розвитку двосторонніх політичних, економічних та культурних зв'язків. Сторони наголосили на важливості розвитку двосторонніх взаємин та висловив сподівання щодо поглиблення співпраці на рівні міжпарламентських груп України та Аргентинської Республіки (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 8.02).*

Секретар Комітету у закордонних справах, керівник депутатської групи Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків з Республікою Куба І. Алексєєв провів зустріч з першим віце-президентом Кубинського інституту дружби народів Еліо Гамесом Нейрою.

Під час зустрічі акцентувалася увага на питаннях щодо подальшого розвитку торгівельно-економічного та культурно-гуманітарного співробітництва. Зокрема, йшлося про розвиток співпраці у напрямку лікування й оздоровлення дітей з України, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи. Члени міжпарламентських груп дружби обох країн відзначили необхідність відновлення лікувальної програми «Діти Чорнобиля» та підкреслили, що Міністерство охорони здоров'я України опрацьовує відповідні пропозиції кубинської сторони щодо подальшого лікування українських дітей. Сторони також наголосили на необхідності активізації українсько-кубинського співробітництва у сфері освіти.

Еліо Гамес Нейра подякував українській стороні за гостинність та можливість проведення такої зустрічі, розповів про внутрішньополітичну й економічну ситуацію в країні, про роботу парламенту Республіки Куба та висловив сподівання щодо подальшого розвитку співпраці у розвитку двосторонніх політичних, економічних та торгівельних зв'язків. Він також наголосив на важливості розвитку двосторонніх взаємин та висловив сподівання щодо майбутньої плідної співпраці на рівні міжпарламентських

груп обох країн (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 8.02).

Верховна Рада України ухвалила Постанову «Про впровадження мораторію на закриття державних і комунальних закладів культури у сільській місцевості». Відповідний проект постанови зареєстровано за № 7161 (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 8.02).

Верховна Рада України прийняла Постанову «Про проведення парламентських слухань на тему: “Про стан та перспективи розвитку Воєнної організації та сектору безпеки України”». Постановою передбачено провести парламентські слухання 25 квітня 2012 р.

Документом доручено Кабінету Міністрів до 19 березня 2012 р. підготувати та подати до Верховної Ради України інформаційно-аналітичні матеріали з питання парламентських слухань, тиражовані для народних депутатів України, та відповідні пропозиції до рекомендацій парламентських слухань.

Комітету з питань національної безпеки і оборони доручено забезпечити підготовку і проведення парламентських слухань та внести пропозиції до рекомендацій парламентських слухань. Відповідний проект постанови зареєстровано за № 9195 (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 9.02).

Верховная Рада Украины 9 февраля, рассмотрит новую редакцию Таможенного кодекса с поправками, предложенными Президентом. Об этом заявил на пресс-конференции председатель Государственной таможенной службы И. Калетник.

«Я думаю, что 9 февраля Таможенный кодекс с правками главы государства будет рассмотрен в парламенте», – сказал он. И. Калетник добавил, что в случае принятия документа в новой редакции он сможет вступить в силу уже с 1 апреля 2012 г.

Как сообщалось, в январе Президент В. Янукович ветировал новую редакцию Таможенного кодекса, принятую парламентом 3 ноября 2011 г. В своих замечаниях он предложил отсрочить вступление в силу новой редакции на год – до 1 января 2013 г. (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua)*). – 2012. – 8.02).

Народный депутат Р. Забзалюк вернулся в состав фракции «БЮТ – Батьківщина» в Верховной Раде. Об этом заявил первый заместитель Председателя Верховной Рады А. Мартынюк на заседании парламента.

В частности, вице-спикер зачитал два заявления депутата: о выходе из депутатской группы «Реформы во имя будущего» и о возвращении во

фракцию «БЮТ – Батьківщина».

В свою очередь Р. Забзалюк сообщил, что будет настаивать на создании в Верховной Раде временной следственной комиссии для расследования обнародованной им информации о передаче денег за переход в группу «Реформы ради будущего». По его словам, он получил от главы группы И. Рыбакова 450 тыс. долл. «Речь идет о сумме в размере 500 тыс. долл. сразу, потом ежемесячная зарплата 20–25 тыс., плюс надбавки за активную ложь против оппозиции», – сказал он.

При этом Р. Забзалюк подчеркнул, что записывал данный разговор на мобильный телефон. Он добавил, что свои действия координировал с руководством партии «Батьківщина» – А. Турчиновым и А. Кожемякиным (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 8.02*).

Отказ парламентского большинства голосовать за принятие законопроектов по гармонизации уголовного законодательства с европейскими нормами может привести к международной изоляции нашей страны. Об этом заявил народный депутат от «БЮТ – Батьківщини» И. Кириленко.

В частности, он подчеркнул, что оппозиция предлагала рассмотреть и принять эти законопроекты, выполняя требования резолюции Парламентской ассамблеи Совета Европы. «Следующий шаг цивилизованного мира может быть последним. За ним – полная изоляция нашей страны», – заявил И. Кириленко.

Нардеп выразил опасения, что теперь перед Украиной может закрыться дверь в Европу. «И это будет непоправимой трагедией для нашего великого народа, ибо лишит его такого желанного будущего», – считает он.

И. Кириленко также выразил уверенность, что гармонизация национального уголовного законодательства с мировым позволила бы не только выполнить международно-правовые обязательства Украины, но и приблизить национальную правовую систему к высоким стандартам правового государства и принципов верховенства права, то есть гарантировать конституционные права и свободы человека и гражданина (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 8.02*).

Народный депутат Украины, Председатель парламентской фракции Партии регионов А. Ефремов заявил, что позиция фракции ПР – внедрение в украинское законодательство европейских норм и стандартов. Об этом он заявил во время брифинга в кулуарах Верховной Рады 8 февраля.

Отвечая на вопрос журналистов, почему фракция Партии регионов не голосовала за законопроект о внесении изменений в Уголовный кодекс относительно гармонизации национального уголовного законодательства с Конвенцией ООН против коррупции, А. Ефремов, в частности, заявил: «А почему мы должны изменить точку зрения, которую ранее определили? Есть

решения ПАСЕ по данному вопросу. Мы очень внимательно прислушиваемся к этой организации. В рекомендациях ПАСЕ указывается, что мы должны привести наше законодательство к стандартам, которые существуют в Европе».

По словам политика, если Совет Европы предложит Украине рекомендации по законодательству, которое будет улучшать законодательные нормы, они будут приняты во внимание. «Нас беспокоит развитие государства. А вот некоторых наших коллег в парламенте интересует судьба только одного человека», – заявил депутат.

В то же время А. Ефремов напомнил, как в 2001 г. после выступления Ю. Кармазина об ужесточении нормы Уголовного кодекса против коррупции депутаты, которые в настоящее время входят во фракцию БЮТ, проголосовали за это решение. «А сегодня, когда ситуация изменилась в противоположную сторону, и они (оппозиция. – Ред.) теперь говорят, что этот закон мы должны отменить. При этом соответствующие нормы закона существуют во многих европейских странах. И мы хотели бы получить от наших европейских коллег разъяснения по данному вопросу и предложения, как они видят эту норму применительно к законодательству в Украине», – попытожил он **(Официальный сайт Партии регионов (www.partyofregions.org.ua). – 2012. – 8.02).**

Украина и Евросоюз могут к марту месяцу согласовать финальный текст Соглашения об ассоциации, заявил народный депутат, член фракции Партии регионов в Верховной Раде, первый заместитель Председателя парламентского Комитета по вопросам евроинтеграции, сопредседатель парламентского Клуба «Украина – ЕС» В. Вечерко.

«Несмотря на то, что это, по сути, формальная бюрократическая процедура – ее финализация крайне важна, так как в дипломатии не бывает второстепенных вопросов априори», – отметил он.

Депутат подчеркнул, что, учитывая объем и лексическую специфику документа, техническое согласование текстов соглашения продвигается достаточно динамично.

«Исходя из информации, которой я владею, могу сказать, что все продвигается действительно достаточно быстро. И за это отдельная большая благодарность всем причастным к этому процессу – и сотрудникам украинского МИДа, и соответствующих институций ЕС», – сказал парламентарий. «Рабочие группы делают больше чем все возможное для окончательного согласования текста», – подчеркнул В. Вечерко.

8 февраля, министр иностранных дел Польши Р. Сикорский также сообщил о том, что окончательный текст Соглашения об ассоциации Украина – ЕС может быть утвержден в ближайшие недели **(Официальный сайт Партии регионов (www.partyofregions.org.ua). – 2012. – 8.02).**

Народный депутат Украины, член фракции Партии регионов в Верховной Раде Ю. Воронаев заявил, что в случае принятия парламентом проекта нового Уголовно-процессуального кодекса, внесенного Президентом, резко увеличится количество оправдательных приговоров. Об этом он сказал в ходе выступления с парламентской трибуны 8 февраля.

По словам политика, главным отличием проекта нового Уголовно-процессуального кодекса от действующего документа является то, что его положения обеспечивают реальную состязательность в процессе обвинения и защиты. При этом депутат призвал коллег внимательно прочитать кодекс и тщательно его проанализировать.

По словам депутата, в случае принятия нового УПК у защитника в процессе впервые появляется право инициировать оперативные мероприятия, которые в новом кодексе будут называться «неофициальные следственные действия». Кроме того, принятие документа приведет к полному прекращению практики отправки уголовных дел на доследование, что, в свою очередь, вызовет резкое увеличение количества оправдательных приговоров. «Я предполагаю, что это будет процентов 30», – уточнил политик (*Официальный сайт Партии регионов (www.partyofregions.org.ua)*). – 2012. – 8.02).

Україна виконала майже всі зобов'язання, які брала на себе під час вступу до Ради Європи в 1995 р. Про це заявив народний депутат, член парламентської фракції Партії регіонів, віце-президент Парламентської асамблеї Ради Європи І. Попеску, під час виступу у Верховній Раді 8 лютого.

«З майже 30 зобов'язань, які Україна взяла на себе під час вступу до Ради Європи у 1995 р., залишилися лише 3 невиконані. І головним із них є ухвалення нового Кримінально-процесуального кодексу. Тому в резолюції ПАРЄ від 26 січня позитивно сприймається той факт, що Президентом України був внесений до Верховної Ради і визначений як невідкладний проект КПК, який був вироблений у тісній співпраці України з Радою Європи. І, на відміну від попередніх скликань, у нинішнього парламенту є політична воля більшості прийняти цей документ на цій сесії», – нагадав І. Попеску.

Ухвалення нового Кримінально-процесуального кодексу дасть змогу Україні виконати два інші зобов'язання перед Радою Європи – прийняти закони про адвокатуру та прокуратуру, додав депутат (*Официальный сайт Партии регионов (www.partyofregions.org.ua)*). – 2012. – 8.02).

Фракція «БЮТ – Батьківщина» наполягає на негайному виконанні парламентом резолюції ПАРЄ, зокрема, припинити політичні репресії щодо лідерів опозиції. Про це заявив член фракції «БЮТ-Батьківщина», прем'єр-міністр опозиційного уряду С. Соболев.

Він зазначив, що резолюція ПАРЄ – органу, який об'єднує всі

європейські держави, – не може не бути предметом розгляду українського парламенту, оскільки ключові питання, які має вирішити Україна, поставлені саме перед парламентом та владою в цілому. «На жаль, ПАРЄ у резолюції щодо України вкотре відзначає, що такі питання, як залежність судової влади, залежність прокуратури від виконавчої влади, абсолютна відсутність незалежного судочинства стали такими, які не вирішуються Україною протягом останніх років, і особливо загрозливою ця ситуація стала в останні два роки», – зазначив С. Соболев.

Він підкреслив, що ПАРЄ оцінила так звану судову реформу в Україні, як реформу, яка призвела до залежності суддів, повністю знищила систему судочинства, призвела до залежності судового корпусу від прокуратури.

Крім того, за словами С. Соболева, ПАРЄ застерегла українську владу від політичних репресій, які відбуваються в Україні, засудження лідерів опозиції, використання органів прокуратури і судової влади для розправи з політичними опонентами; звернула увагу на необхідність зміни ст. 364 та 365 Кримінального кодексу. «Все це прямо зазначено у Резолюції ПАРЄ», – сказав С. Соболев та закликав парламент негайно винести ці питання на розгляд в сесійний зал Верховної Ради (*Сайт БЮТ (www.byut.com.ua)*. – 2012. – 8.02).

Фракція Компартии в Верховной Раде планирует повторно внести в парламент законопроект об ужесточении ответственности за надругательство над памятью героев Великой Отечественной войны. Об этом заявил первый секретарь ЦК Компартии Украины, руководитель фракции коммунистов в Верховной Раде П. Симоненко.

«Литвин сделал все возможное, чтобы данный документ не был принят. Это голосование демонстрирует, кто в парламенте поистине отстаивает память о Великой Победе. ...Мы вновь внесем на рассмотрение парламента законопроект, которым будет ужесточена ответственность за надругательства над памятью героев Великой Отечественной войны», – подчеркнул П. Симоненко.

Лидер Компартии отметил, что националистические силы пытаются возвести в ранг подвига предательство, чтобы воспитывать молодое поколение на примерах антигероев. «Мы прекрасно помним, как вандалы во Львове ездили тракторами по могилам Героев Советского Союза, как уничтожались памятники освободителям Украины по всей стране, как переписывалась история в учебниках. Невозможно воспитывать новое поколение на примерах вандализма. Поэтому вряд ли в современной Украине возможно повторение подвига молодогвардейцев, которые боролись за Победу», – подчеркнул П. Симоненко (*Компартия України (www.kpu.ua)*. – 2012. – 8.02).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович заслухав доповідь міністра надзвичайних ситуацій В. Балого про організацію роботи уряду та місцевої влади щодо запобігання техногенним катастрофам та допомоги громадянам за нинішніх складних погодних умов, викликаних сильними морозами.

«Я звітував, як працюють системи життєзабезпечення на всій території України. Доповів, як працює місцева влада, міністерства. Президент задоволений результатами роботи», – сказав В. Балого після зустрічі з главою держави.

За словами міністра, з сьогоднішнього дня на всій території України розпочався другий за цю зиму піковий період зниження температури, який триватиме чотири дні.

Влада докладає всіх зусиль щодо запобігання техногенним катастрофам за складних погодних умов, наголосив В. Балого. «Усі органи місцевої влади, а також міністерства, разом працюють, щоб витримати ці чотири дні низьких температур та запобігти виникненню техногенних катастроф внаслідок аномальних морозів», – зазначив міністр *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 8.02).*

Україна високо оцінює підтримку Польщею євроінтеграційного курсу нашої держави, яку польська сторона продемонструвала під час головування в Європейському Союзі. Про це Президент України В. Янукович заявив під час зустрічі з міністром закордонних справ Республіки Польща Р. Сікорським.

«Хотів би відзначити високий рівень взаємодії України з Польщею під час головування в Європейському Союзі і висловити слова подяки за ту підтримку, яку ми мали від Польщі у питаннях європейської інтеграції, – сказав глава держави. – Нам вдалося багато чого зробити».

В. Янукович висловив переконання, що у 2012 р. висока динаміка українсько-польських відносин збережеться. «Впевнений, що в нинішньому році ми будемо продовжувати нашу співпрацю», – сказав Президент *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 8.02).*

Президент України В. Янукович та міністр закордонних справ Польщі Р. Сікорський обговорили широкий спектр питань двостороннього співробітництва. Ішлося, зокрема, про ефективну співпрацю наших держав у рамках підготовки та проведення фінальної частини Євро-2012, розвиток торговельно-економічної взаємодії.

У контексті обговорення подальшої розбудови українсько-польського політичного діалогу на найвищому рівні сторони торкнулися теми візиту в

Україну Президента Польщі Б. Коморовського, який запланований на 2012 р.

В. Янукович, крім того, наголосив на незмінності євроінтеграційного курсу України. Співрозмовники обговорили виклики, які стоять перед Україною в контексті її євроінтеграції.

Під час зустрічі йшлося також про процес реформування різних сфер життєдіяльності України, що триває у 2012 р. (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 8.02).

Президент України В. Янукович висловив співчуття у зв'язку з загибеллю людей та значними руйнуваннями, до яких призвів прорив греблі водосховища у с. Бісер, області Хасково в Болгарії.

«Від імені народу України та від себе особисто висловлюю Вам і родинам загиблих глибокі співчуття, а також прошу передати побажання скорішого одужання всім постраждалим», – ідеться у співчутті глави держави президенту Болгарії Р. Плевнелієву (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 9.02).

Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо гуманізації відповідальності за правопорушення у сфері господарської діяльності», який набрав чинності 17 січня, діє і вже приносить цілком конкретні результати громадянам та державі.

«Сотні людей, які не здійснювали насильницьких злочинів, можуть чекати суду на волі, а не в слідчих ізоляторах», – сказав радник Президента, керівник Головного управління з питань судоустрою Адміністрації Президента А. Портнов.

Він додав, що за два тижні після проведеної Президентом реформи гуманізації відповідальності за економічні злочини на рахунки Держказначейства надійшло 88 млн грн у вигляді застав (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 8.02).

Прем'єр-міністр М. Азаров закликав ще більше мобілізуватися всім відповідальним відомствам для захисту людей від морозів. На цьому глава уряду наголосив під час засідання Кабінету Міністрів України.

Крім того, глава уряду доручив провести селекторну нараду з главами регіонів, «спитати з тих, у кого в регіоні найбільші ризики і максимально врахувати прохання і пропозиції, як регіонам допомогти».

Разом з цим Прем'єр-міністр висловив вдячність тисячам українців, які сьогодні рятують знедолених співгромадян та допомагають дістатися до пунктів обігріву, а також співробітникам МНС, міліції, соціальної служби, лікарям. «Без такої солідарності і самовідданості трагедій було б набагато

більше. Як у 2006 р., наприклад», – зауважив М. Азаров, висловивши стурбованість трагедіями, що все-таки мають місце, водночас як по всій країні створено понад 3600 пунктів обігріву і харчування, працюють притулки для бездомних, лікарні готові приймати і тримати безпритульних скільки треба, щоб забезпечити їх від холодів. За його словами, працівники міліції виявили понад 4 тис. безпритульних, доставили їх до пунктів обігріву. «І цю роботу треба продовжувати, тому що все це – врятовані людські життя», – зазначив глава уряду (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2012. – 8.02).

2012 р. є надзвичайно відповідальним для остаточного виведення країни на незворотну траєкторію стабільного економічного зростання. На цьому наголосив Прем'єр-міністр України М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів України 8 лютого. При цьому глава уряду наголосив, що найголовніше завдання – підвищення рівня життя громадян.

«Фактично треба демонтувати і застарілу адміністративну систему, і стереотипи мислення, водночас розвиваючи економіку», – сказав Прем'єр-міністр, додавши, що Україна, на жаль, поки що залишається вразливою до різноманітних ризиків, оскільки тривалий час кардинально не вирішувалися проблеми модернізації економіки і соціальних відносин.

Глава уряду окреслив основні завдання на 2012 р. Так, необхідно продовжити роботу з підвищення доступності та ефективності медичного обслуговування, а також з удосконалення соціальної політики. Також 2012 р. буде вирішальним з точки зору створення сприятливого бізнес-клімату. Уряд готовий продовжити істотне скорочення документів дозвільного характеру та видів господарської діяльності, що потребують ліцензування, спрощення і прискорення дозвільних процедур, оптимізацію державного нагляду та ліквідацію невиправданих адміністративних послуг.

Значна увага буде надана забезпеченню розвитку фінансового сектору: у першу чергу для відновлення кредитування економіки за прийнятними процентними ставками. Забезпечення цінової стабільності вимагає вдосконалення законодавства, яке забезпечить обґрунтованість та соціальну зваженість цін та тарифів.

Глава уряду зазначив, що політика енергетичної незалежності та ефективності вимагає вирішення на законодавчому рівні питань ціноутворення в електроенергетиці та вугільній галузі; удосконалення механізму державної підтримки вугільної галузі; питань підвищення ефективності керування державними енергетичними компаніями; стимулювання реконструкції і модернізації у нафтогазовому секторі.

Уряд вийде із законодавчими ініціативами щодо стимулів для технологічного переозброєння рослинництва і тваринництва, харчової промисловості, аби до кінця поточного року створити всі умови для модернізації аграрної галузі. Невідкладним є і законодавче врегулювання питань підвищення рентабельності, інвестиційної привабливості підприємств житлово-комунального господарства, створення конкурентного середовища

на ринку житлово-комунальних послуг та впровадження ефективних енергоощадних рішень (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2012. – 8.02).

Прем'єр-міністр України М. Азаров зазначає, що енергетична система України працює стабільно, незважаючи на сильні морози. Про це він сказав під час зустрічі з громадськими об'єднаннями, які займаються питанням енергоефективності.

При цьому він підкреслив, що аномально холодна погода, яка встановилася в Україні, виявила як сильні сторони нашої енергетики, так і слабкі. До сильних сторін Прем'єр-міністр відніс те, що під час пікових навантажень енергосистема працювала без збоїв, а до слабких – велику енергозатратність. «Ми при виробництві електроенергії спалюємо набагато більше палива, ніж у Європі», – зазначив М. Азаров. Разом з тим він зауважив, що під час сильних морозів не було збоїв з постачанням електроенергії (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2012. – 7.02).

У Євросоюзу росте недоверие к нынешним властям Украины в связи с уголовным преследованием экс-премьер-министра Ю. Тимошенко. Об этом заявил министр иностранных дел Польши Р. Сикорский в ходе встречи с главой МИД Украины К. Грищенко.

«То, что нам усложняет работу в Евросоюзе в этом плане, – это усиление климата недоверия в отношении украинской политики, особенно это вопрос качества судебного процесса в отношении Ю. Тимошенко», – сказал польский министр.

По его мнению, властям Украины не удалось убедить мировую общественность в демократичности процесса над экс-премьером. «Если бы меня спросили, удалось ли украинской власти убедить мировую общественность, что решение по Тимошенко было демократичным, то могу вам ответить – нет!» – сказал Р. Сикорский.

При этом он подчеркнул, что говорить о международной изоляции Украины пока преждевременно. «Насчет слова “изоляция” – это слово слишком сильно, но, как я сказал, хотелось бы достигнуть большего», – сказал глава МИД Польши (*МинПром – інформація бизнес-класа (http://minprom.ua)*. – 2012. – 8.02).

Центральноєвропейська ініціатива (ЦЄІ) є моделлю творення тієї нової, великої Європи без кордонів і обмежень, про яку вже не одне десятиліття мріють мільйони людей і над якою працюють сотні дипломатів Старого континенту, вважає міністр закордонних справ України К. Грищенко.

«Головування в ЦЄІ для України – це прагматичний інтерес зміцнити своє європейське покликання, свої інституційні інтеграційні спроможності та водночас зробити свій внесок у зближення різних за розмірами, статками й

рівнем реформ суспільств від Балтики до Адриатики й Чорномор'я», – про це пише у своїй статті міністр закордонних справ України К. Грищенко, яка була опублікована 7 лютого в щоденній українській газеті «День» під заголовком «У центрі Європи. У центрі подій» (www.day.kiev.ua/223196).

1 січня 2012 р. Україна розпочала річне головування в ЦЄІ. У своїй статті міністр окреслив три ключові пріоритети українського головування – транспорт, туризм, мобільність громадян. Серед ключових заходів, які пройдуть під час головування України в ЦЄІ, керівник українського зовнішньополітичного відомства відзначив, зокрема, зустріч міністрів закордонних справ ЦЄІ у травні, під час якої планується затвердити План дій ЦЄІ на три роки (2013–2015 рр.), а також саміт глав урядів ЦЄІ та бізнес-форум ЦЄІ наприкінці листопада.

Успішна реалізація завдань у рамках головування України в цій регіональній організації продемонструє нашу готовність «бути багатовимірним центром Європи для ЦЄІ і зробити ще один крок до інтеграції в загальноєвропейський простір», зазначив К. Грищенко на сторінках газети «День» (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2012. – 8.02*).

Ще два вищі навчальні заклади отримали дозвіл у Міністерстві юстиції на відкриття курсів з підготовки арбітражних керуючих. Як повідомив міністр юстиції О. Лавринович, таке право надано Київському національному торговельно-економічному університету та Національному авіаційному університету.

Таким чином, станом на 8 лютого 13 навчальних закладів в Україні отримали дозвіл здійснювати підготовку фахівців за кваліфікацією арбітражний керуючий. Як повідомлялося раніше, для організації курсів з підготовки арбітражних керуючих до Мін'юсту може звернутися будь-який вищий навчальний заклад третього або четвертого рівня акредитації, що здійснює підготовку за напрямками «Право», «Економіка та підприємництво», «Менеджмент і адміністрування» або «Державне управління».

Після завершення курсів такі заклади, на підставі рішення екзаменаційної комісії, видаватимуть свідоцтва про присвоєння кваліфікації арбітражного керуючого. Термін дії свідоцтва становить два роки з моменту його видачі. Протягом цього терміну власник свідоцтва матиме право звертатися за отриманням ліцензії на провадження господарської діяльності арбітражних керуючих (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2012. – 8.02*).

Уже найближчим часом Київ матиме власний портал, який допоможе туристам краще орієнтуватися в місті. Розробники сайту стверджують, що інформація, розміщена на ресурсі, зможе зацікавити не лише гостей столиці, а й самих киян. Про це розповів начальник Головного управління комунального господарства КМДА Д. Новицький у прямому ефірі телеканалу «Київ».

За словами Д. Новицького, на порталі буде зібрана вся інформація, яка

може знадобитися туристу. Тут мандрівники знайдуть транспортні та туристичні маршрути, календар подій загальнодержавного та загальноміського масштабу, а також відповіді практично на всі питання, які можуть виникнути під час візиту до столиці. «Передбачається також створення механізму бронювання готелів, бронювання або придбання квитків за допомогою цього веб-ресурсу. Проте портал не буде чисто комерційним, першочергова його функція – надання інформації. Усі матеріали дублюватимуться англійською та іншими мовами, для того щоб у пошукових системах при наборі слова “Київ” ця інформація з’являлася в перших рядках», – додав він.

За словами Д. Новицького, на сьогодні сайт працює у тестовому режимі. Найближчим часом він запрацює майже на повну потужність, за винятком тих розділів, які вимагають додаткового опрацювання (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2012. – 8.02).

Кабінет Міністрів України вніс зміни у додаток до своєї постанови від 9.03.2006 р. № 268 (щодо умов оплати праці окремих категорій працівників територіальних органів Пенсійного фонду). Проект відповідного акта на засіданні уряду представив віце-прем’єр-міністр України, міністр соціальної політики С. Тігіпко.

Як відомо, постановою уряду від 27.07.2011 р. № 803 було утворено 65 управлінь Пенсійного фонду на базі об’єднання міських та районних управлінь.

З метою врегулювання питання оплати праці їх працівників Мінсоцполітики підготувало проект постанови уряду, яким передбачено, що в об’єднаних управліннях умови оплати праці застосовуються на рівні, який був у міських управліннях до об’єднання. Реалізація зазначеної постанови не потребує додаткових коштів, оскільки виплата зарплати здійснюватиметься у межах коштів на оплату праці працівників Пенсійного фонду України (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2012. – 8.02).

Для реализации инфраструктурных проектов в рамках подготовки к проведению масштабных спортивных мероприятий необходимо привлечь частные инвестиции. Об этом заявил вице-премьер, министр инфраструктуры Украины Б. Колесников во время рабочей поездки в Лондон, сообщает пресс-служба министерства.

«Так же, как и при подготовке к чемпионату Европы по футболу, так и к чемпионату по баскетболу, и к зимней Олимпиаде, если нам удастся ее получить, я считаю, больше возможностей необходимо предоставлять бизнесу», – отметил Б. Колесников. По его словам, роль государства в этом секторе должна быть минимальной.

Говоря о подготовке к зимним Олимпийским играм 2022 г., за право проведения которых будет соревноваться и Украина, вице-премьер сказал:

«Что касается Олимпиады – нам необходимо сделать хорошую горную инфраструктуру, хорошие автомобильные дороги к основным объектам, которые потом станут местами массового отдыха для украинцев и всех туристов. Необходимо наладить хорошее железнодорожное сообщение с основными объектами в Карпатах».

Б. Колесников выразил надежду, что реализация таких проектов заинтересует частных инвесторов. Государство, со своей стороны, готово удешевить кредиты, обеспечить прозрачное распределение земельных участков на местах, предоставить гарантии для бизнеса (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 8.02).*

8 лютого Кабінет Міністрів України своєю постановою затвердив бюджет Пенсійного фонду на 2012 р. Зокрема, передбачено доходну частину у сумі 212 млрд 198,5 млн грн, видаткову частину – у сумі 219 млрд 703,8 млн грн, залишок коштів на кінець 2012 р. в сумі 2199,7 млн грн та дефіцит цього бюджету – 9 млрд 705 млн грн.

У бюджеті враховано 57 млрд 534,2 млн грн, які надійдуть із державного бюджету на спеціальні пенсійні виплати (державним службовцям, військовим, начальницькому і рядовому складу, ветеранам війни, дітям війни, чорнобильцям тощо) та на покриття дефіциту бюджету.

Також передбачено, що за рахунок власних надходжень бюджету фонду здійснюється виплата пенсій військовослужбовцям, особам начальницького і рядового складу в розмірі до двох мінімальних розмірів пенсій, а сума, яка перевищує зазначений розмір, – за рахунок коштів державного бюджету (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2012. – 8.02).*

Кабінет Міністрів України 8 лютого своєю постановою затвердив Порядок визначення класу професійного ризику виробництва за видами економічної діяльності.

Проект акта було підготовлено на виконання доручення Прем'єр-міністра України М. Азарова від 01.07.2010 р. № 38719/1/1-10 до Державної програми економічного і соціального розвитку України на 2010 р. та вимог Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування» з метою приведення чинних нормативно-правових актів у відповідність до норм цього закону.

Прийняття постанови дасть змогу встановити Розподіл видів економічної діяльності за класами професійного ризику виробництва на базі Національного класифікатора «Класифікація видів економічної діяльності» ДК 009:2010, а також запровадити більш ефективний механізм визначення класів професійного ризику виробництва, зберігаючи діючі класи професійного ризику та встановлені Законом України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування» відповідні розміри єдиного соціального внеску.

Прийняте урядом рішення створює передумови для формування нового Розподілу видів економічної діяльності за класами професійного ризику виробництва, в якому буде враховано стан виробничого травматизму та професійні ризики за видами економічної діяльності, які склалися за попередні три роки, що відповідає принципу залежності розміру страхового внеску від фактичного стану умов та безпеки праці і буде ефективним важелем економічного впливу на створення роботодавцем безпечних умов праці (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 8.02*).

Государственная налоговая служба продолжит мораторий на проверки малого бизнеса. Мелких предпринимателей не будут беспокоить не только в I, а и во II квартале 2012 г. Об этом сообщил председатель ГНС А. Клименко после заседания Кабинета Министров.

Он подчеркнул, что действующий мораторий, безусловно, выполняется. «Ни один инспектор или налоговый милиционер не посетил ни одного рынка или другого места, где работают предприниматели. Малый бизнес принял участие в создании новой упрощенной системы налогообложения, а впоследствии получил адаптационный период для внедрения в своей работе новых требований закона», – отметил А. Клименко.

Кроме того, продолжается сокращение количества проверок других субъектов хозяйствования. План на I квартал предполагает, что будут проверять только 2 тыс. предприятий.

В позапрошлом году в Украине осуществлено 23 тыс. проверок. В прошлом – 12 тыс. А в 2012 г. запланировано около 8 тыс. проверок.

«То есть за год фискальный контроль уменьшился почти втрое, и при этом стал более качественным. Внедренная система поиска субъектов теневой экономики позволяет находить нарушителей дистанционно, исключительно аналитическими методами. Не беспокоя при этом добросовестных плательщиков. И в дальнейшем мы будем развивать, в первую очередь, бесконтактные способы мониторинга», – отметил А. Клименко (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2012. – 8.02*).

Міністр освіти і науки, молоді та спорту України Д. Табачник вимагає заборонити продаж та вживання алкогольних напоїв, тютюнових виробів у всіх навчальних закладах. Відповідний наказ 8 лютого він підписав (наказ № 136 розміщено у рубриці «Нормативно-правова база» офіційного веб-сайту МОНмолодьспорту).

Зокрема, наказом передбачено, що керівники навчальних закладів усіх рівнів акредитації повинні вжити заходів щодо категоричної заборони продажу та вживання алкоголю, цигарок у приміщеннях і на території навчальних закладів; ініціювати дострокове розірвання договорів оренди (у разі їх наявності) з суб'єктами підприємницької діяльності, що здійснюють торгівлю такими виробами у заборонених законодавством місцях.

Крім того, керівникам навчальних закладів необхідно проводити відповідну роз'яснювальну роботу стосовно норм законодавства серед учнів, курсантів, студентів та в педагогічних колективах, зокрема щодо відповідальності за розпивання пива, алкогольних, слабоалкогольних напоїв.

Також у наказі наголошується на притягненні винних осіб до адміністративної відповідальності у разі виявлення порушень законодавства щодо продажу та вживання таких виробів. Хочемо наголосити, що керівники навчальних закладів нестимуть персональну відповідальність за невиконання норм наказу (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*. – 2012. – 9.02).

ПОЛІТИКА

Адвокат экс-министра внутренних дел Ю. Луценко И. Фомин не исключает, что приговор экс-министру будет оглашен 13–17 февраля.

«Я думаю, что это наиболее вероятно (что будет приговор на следующей неделе), но при этом суд может писать его неделю», – допустил И. Фомин.

Он отметил, что если в один день будут допрошены все те свидетели, которых суд решил вызвать на стадии дополнений, то вполне вероятно, что после этого суд перейдет к стадии дебатов. Дебаты являются последней стадией перед удалением суда в совещательную комнату для вынесения приговора.

Как сообщалось, Печерский районный суд принял решение вызвать народного депутата от НУ – НС Г. Москаля и бывшего первого экс-вице-премьера А. Турчинова в качестве свидетелей по делу против Ю. Луценко. Также суд решил вызвать в зал эксперта Киевского института судебно-медицинской экспертизы Г. Ильчук (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua)*. – 2012. – 8.02).

Освобождение экс-премьера Ю. Тимошенко и экс-главы МВД Ю. Луценко возможно при условии давления общества на Президента В. Януковича. Об этом заявил лидер «Громадянської позиції» А. Гриценко.

«Если говорим серьезно об освобождении Ю. Луценко и Ю. Тимошенко, то это возможно лишь тогда, когда общество будет давить на Президента. Если бы сейчас вокруг Качановской колонии неделю стояли 50 тыс. человек, он был бы вынужден действовать. А поскольку их нет, то он может действовать безнаказанно», – сказал он.

Он также выразил мнение, что парламентские выборы в октябре кардинально изменят ситуацию. «Если оппозиция получит устойчивое большинство в парламенте, которое не будет тушками бежать под знамена В. Януковича, то на первом же голосовании вся страна и вся Европа увидят, что первый замглавы фракции Партии регионов М. Чечетов поднял руку вверх, а результат противоположный. Это означает, что правительство В. Януковича

будет заблокировано и не проведет больше ни одного коррупционного закона», – подчеркнул А. Гриценко.

По его мнению, для этого крайне важно, чтобы люди поняли значение октябрьских выборов. «Важно, чтобы люди почувствовали себя гражданами, не продавали свой голос, обязательно пошли на выборы. Пусть люди проверяют каждого человека, но я советовал бы оценивать не по словам, а по делам. Потому что красивых слов, роликов на телевидении, билбордов будет много», – сказал экс-министр обороны (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 8.02).

Мировой конгресс украинцев написал письмо-обращение в Норвежский Нобелевский комитет и тем самым поддержал «выдвижение многими депутатами Верховной Рады Украины кандидатуры заключенного лидера украинской оппозиции, экс-премьер-министра Украины Ю. Тимошенко на получение Нобелевской премии мира». Об этом сообщил сайт «Батьківщини» со ссылкой на Мировой конгресс украинцев.

«Мировой конгресс украинцев, в частности, акцентирует внимание на непоколебимых действиях Ю. Тимошенко в деле демократизации Украины, ведущей роли в мирном ходе помаранчевой революции», – подчеркнули в Мировом конгрессе украинцев (*Базнет* (www.bagnet.org). – 2012. – 9.02).

Генеральная прокуратура Украины готова рассмотреть заявление депутата Верховной Рады от «БЮТ – Батьківщини» Р. Забзалюка о подкупе за выход из «Батьківщини». Об этом сообщили в ГПУ.

«Если народный депутат обратится, мы, как и положено по закону, дадим ему ответ в течение 10 дней», – прокомментировали в ГПУ пресс-конференцию Р. Забзалюка, на которой тот сообщил о подкупе со стороны депутата ВР И. Рыбакова.

Напомним, Р. Забзалюк заявил, что получил от И. Рыбакова за выход из «Батьківщини» 450 тыс. долл. А членом депутатской группы «Реформы ради будущего» он стал, чтобы провести депутатское расследование, доказать и пресечь провокации против оппозиции (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 8.02).

Еврокомиссия не замораживала выделение Украине технической помощи и намерена требовать опровержения соответствующей информации. Об этом заявил в Брюсселе официальный представитель Еврокомиссии П. Стано.

«Наша делегация в Киеве будет требовать от “Коммерсанта” (“Коммерсант-Украина”) опубликовать правдивую информацию. Эта статья содержит некорректную во многих отношениях информацию. Мы также намерены

опубликовать стенограмму интервью главы нашей делегации. В отношении денег ЕС – это неправда, что эти средства были использованы не по назначению, как это было написано в статье», – сказал он.

По словам П. Стано, Европейская комиссия не откладывала, не замораживала и не останавливала техническую помощь Украине. «Некоторая отдельная помощь в настоящее время пересматривается в связи с необходимостью выполнения Украиной некоторых условий, в частности, связанных с вопросами управления финансами и макроэкономической стабильностью. Но основная помощь продолжается. Мы как Европейская комиссия намерены возобновить выделение помощи как можно скорее. То, что написано в “Коммерсанте”, неправдиво», – подчеркнул представитель Еврокомиссии.

Ранее газета «Коммерсант-Украина» сообщила, ссылаясь на источник в Еврокомиссии, что Европейский союз приостановил реализацию всех секторальных программ бюджетной поддержки, в рамках которых Киеву выделялось безвозмездное финансирование (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 8.02*).

Окончательный текст соглашения об ассоциации Украины с Евросоюзом может быть согласован в ближайшие недели. Об этом заявил министр иностранных дел Польши Р. Сикорский на пресс-конференции в Киеве.

«Мы надеемся, что текст соглашения окончательно будет закрыт в течение ближайших недель. По моей информации, торговая часть соглашения об ассоциации уже закрыта, думаю, этот вопрос будет решен до конца марта», – сказал он.

При этом министр уточнил, что в данном контексте он говорит об отсутствии политических условий. «И мы все знаем, что это означает», – добавил он. Р. Сикорский отметил заинтересованность в соглашении украинской и европейской сторон и подчеркнул необходимость выполнения Украиной изменений в сфере правовой системы и прав человека (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 9.02*).

Внефракционный депутат О. Ляшко подал заявление о вступлении во фракцию «БЮТ – Батьківщина». Об этом он написал на своей странице в Facebook. По его словам, причиной такого решения является сочувствие к экс-премьеру Ю. Тимошенко, которая находится в Качановской исправительной колонии Харькова: «Причина – мои сожаление и сочувствие к сильной женщине, которая сейчас в тюрьме. Украине – свободу!» – говорится в сообщении депутата.

Ранее сообщалось, что О. Ляшко создает свою политическую силу, которая получит название «Радикальная партия О. Ляшко». По его словам, идеология новой партии – украиноцентризм во внешней и внутренней политике (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 8.02*).

ЕКОНОМІКА

В декабре 2011 г. импорт длинномерного и сортового проката в Украину уменьшился на 16,8 %, или на 6,82 тыс. т по сравнению с ноябрем 2011 г. до 33,85 тыс. т. Об этом заявил источник в Кабинете Министров.

Затраты на импорт длинномерного и сортового проката сократились на 12,5 %, или на 5,13 млн долл. до 35,99 млн долл.

Основным поставщиком длинномерного и сортового проката в Украину в декабре стала Россия, доля которой в общем объеме импорта составила 20,32 тыс. т, или 60 %. В декабре 2011 г. импорт длинномерного и сортового проката увеличился на 3,9 %, или на 1,27 тыс. т по сравнению с декабрем 2010 г.

В 2011 г. импорт длинномерного и сортового проката увеличился на 14,4 %, или на 54,11 тыс. т по сравнению с 2010 г. до 430,86 тыс. т на 468 млн долл. По уточненным данным, в 2010 г. импорт длинномерного и сортового проката составил 376,75 тыс. т на 346,67 млн долл. (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 8.02).*

В декабре 2011 г. экспорт длинномерного и сортового проката из Украины уменьшился на 2,5 %, или на 12,56 тыс. т по сравнению с ноябрем 2011 г. до 489,44 тыс. т. Об этом заявил источник в Кабинете Министров.

Поступления от экспорта длинномерного и сортового проката сократились на 5,7 %, или на 20,52 млн долл. до 342,38 млн долл. По сравнению с декабрем 2010 г. экспорт длинномерного и сортового проката в декабре 2011 г. увеличился на 2 %, или на 9,68 тыс. т.

В 2011 г. по сравнению с 2010 г. экспорт длинномерного и сортового проката уменьшился на 0,07 %, или на 3,82 тыс. т до 5762,59 тыс. т на 4338,08 млн долл. По уточненным данным, в 2010 г. экспорт длинномерного и сортового проката составил 5766,41 тыс. т на 3278,41 млн долл.

Как сообщалось, в ноябре экспорт длинномерного и сортового проката увеличился на 6,8 %, или на 31,98 тыс. т по сравнению с октябрём до 502 тыс. т (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 8.02).*

Украина в декабре 2011 г. по сравнению с декабрем 2010 г. уменьшила экспорт двуокиси титана на 2 %, до 12,449 тыс. т. Относительно ноября поставки увеличились на 49,8 %. Об этом свидетельствуют данные Государственного комитета статистики.

Поступления от экспорта в заданный период возросли на 24,6 %, составив 28,451 млн долл. В целом по итогам минувшего года Украина повысила экспорт указанной продукции на 9,3 %, до 138,007 тыс. т.

Поступления от зарубежных поставок возросли до 316,267 млн долл.

Напомним, что Украина в декабре 2010 г. по сравнению с декабрем 2009 г. увеличила экспорт двуокиси титана на 57,2 %, до 12,709 тыс. т. В целом за позапрошлый год по сравнению с предыдущим годом экспорт двуокиси титана из Украины возрос на 23,6 %, до 126,282 тыс. т, на 220,138 млн долл. (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 8.02).*)

В декабре 2011 г. импорт стальных полуфабрикатов в Украину уменьшился на 7,8 %, или на 2,77 тыс. т по сравнению с ноябрем 2011 г. до 32,87 тыс. т. Об этом заявил источник в Кабинете Министров.

Затраты на импорт стальных полуфабрикатов уменьшились на 9,4 %, или на 2,6 млн долл., до 24,95 млн долл.

Основным поставщиком стальных полуфабрикатов в Украину в декабре 2011 г. стала Россия, доля которой в общем объеме импорта составила 31,32 тыс. т, или 95,3 %.

В декабре 2011 г. импорт стальных полуфабрикатов сократился на 24,1 %, или на 10,41 тыс. т по сравнению с декабрем 2010 г. В 2011 г. импорт стальных полуфабрикатов увеличился на 3,1 %, или на 14,67 тыс. т по сравнению с 2010 г. до 487,25 тыс. т, на 365,83 млн долл.

Как сообщалось, в ноябре 2011 г. импорт стальных полуфабрикатов уменьшился на 17,4 %, или на 7,48 тыс. т по сравнению с октябрем 2011 г. до 35,64 тыс. т. В 2010 г. импорт стальных полуфабрикатов увеличился на 91,1 %, или на 225,25 тыс. т по сравнению с 2009 г. до 472,58 тыс. т на 285 млн долл. (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 8.02).*)

Украина получает меньше российского газа, чем это заявлено в технических соглашениях с РФ, в связи с аномальными погодными условиями в России. Об этом сообщил министр энергетики и угольной промышленности Украины Ю. Бойко.

В частности, Украина получает 450 млн куб. м газа вместо 510 млн куб. м. «Учитывая аномальную погоду в РФ, до наших западных границ доходит меньше газа, чем это предусмотрено нашими техническими соглашениями. Идет очень большой отбор газа внутри России. Например, у нас на сегодня должно быть 510 млн куб. м газа, а у нас 450 млн куб. м», – сказал министр.

В связи с этим НАК «Нефтегаз Украины» увеличила отбор природного газа из собственных подземных хранилищ на 20 млн куб. м в сутки для покрытия дефицита топлива в европейских странах. «Мы увеличили отбор газа на 20 млн куб. м газа в сутки и, таким образом, помогаем нашим российским партнерам. Мы дополнительно дали, например, по Турции 11 млн куб. м в сутки», – подчеркнул Ю. Бойко (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 8.02).*)

В декабре 2011 г. экспорт титанового концентрата из Украины уменьшился на 15,8 %, или на 2,28 тыс. т по сравнению с ноябрем 2011 г. – до 12,19 тыс. т на 4,95 млн долл. Об этом заявил источник в Кабинете Министров.

В декабре 2011 г. Украина экспортировала титановый концентрат преимущественно в Тайвань. По сравнению с декабрем 2010 г. экспорт титанового концентрата в декабре 2011 г. уменьшился на 50,8 %, или на 12,6 тыс. т. В 2011 г. по сравнению с 2010 г. экспорт титанового концентрата уменьшился на 28,7 %, или на 8,13 тыс. т – до 202,27 тыс. т на 56,26 млн долл. **(МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 8.02).**

НАК «Нефтегаз Украины» рассчиталась с ОАО «Газпром» за поставленный в январе природный газ. Об этом сообщила пресс-служба «Нефтегаза».

«Нефтегаз» перечислил российскому концерну около 808 млн долл. Цена газа в I квартале – 416 долл./тыс. куб. м. Напомним, «Нефтегаз» максимально увеличил отбор газа из собственных подземных газохранилищ, при этом сократив объемы отбора газа, поставляемого из России.

Как сообщалось, «Газпром» выставил «Нефтегазу» к оплате за январь объем газа в 3,06 млрд куб. м, что на 0,56 млрд куб. м больше фактически потребленного. При этом российский монополист не соглашался с правом отобрать неиспользованные контрактные объемы в феврале. Если бы Украина пошла на уступки, переплата составила около 333 млн долл.

Ранее министр энергетики и угольной промышленности Ю. Бойко сообщил, что Украина сократит импорт российского газа до 27 млрд куб. м в 2012 г. в связи с его высокой стоимостью. Глава «Газпрома» А. Миллер заявил, что концерн принципиально отреагирует на нарушение принципа «бери или плати», предусмотренного действующим контрактом **(МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 8.02).**

Использование газа из украинских подземных хранилищ газа при осуществлении транзита является обычной практикой «Газпрома». Об этом заявил заместитель председателя правления ОАО «Газпром» В. Голубев.

«Это обычная работа, для того ПХГ в Украине и создавались», – сказал он, отвечая на вопрос, пользуется ли «Газпром» предложением Украины по подъему газа из ПХГ для поставок в Европу.

В. Голубев подчеркнул, что ничего исключительного в ситуации, когда «Газпром» использует украинские ПХГ для обеспечения транзита, нет **(МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 9.02).**

Укрзалізниця: У 2011 р. послугами залізниць скористалося 495,7 млн пасажирів, що більше плану на 1,2 % та минулорічного рівня на 0,4 %. Обсяг пасажирообігу зріс до плану на 2,3 % та звіту 2010 р. – на 0,8 % і становить 50,6 млрд пас-км. Збитки від пасажирських перевезень становили 6,6 млрд грн.

За 2011 р. залізницями перевезено пільгових категорій громадян на суму 579,8 млн грн, у т. ч. перевезено пільгових категорій пасажирів, компенсація за які надходить від обласних держадміністрацій на суму – 377,9 млн грн, студентів – 167,4 млн грн, дітей віком від 6 до 14 років – 34,5 млн грн.

За усі пільгові перевезення компенсацію отримано 191,8 млн грн (33,1 %), у тому числі від обласних держадміністрацій – 153,6 млн грн (40,6 %), від Міністерства освіти і науки, молоді та спорту за перевезення: студентів – 38,2 млн грн (22,8 %), за перевезення дітей віком від 6 до 14 років компенсації не отримано зовсім.

За 2011 р. перевезено 469,3 млн т вантажів, що на 3,0 % більше плану та на 8,4 % більше звіту 2010 р.

Обсяг вантажообігу становить 243,9 млрд тонно-км, що на 6,3 % більше плану та більше звіту за 2010 р. на 11,8 %. Обсяг транзитних перевезень збільшився проти запланованого на 7,4 % та зріс на 9,2 % до 2010 р. і становив 51,0 млн т (*Урядовий портал (www.ktu.gov.ua). – 2012. – 9.02).*

У 2011 р. Укрзалізниця сплатила майже 13 млрд грн податків та платежів. Про це повідомила прес-служба Державної адміністрації залізничного транспорту.

Поточних податків та обов'язкових платежів до бюджету та державних цільових фондів у 2011 р. Укрзалізницею сплачено 12,9 млрд грн, у тому числі до Державного бюджету – 5,1 млрд грн.

З метою покращання фінансово-економічного стану залізницями України у минулому році були розроблені заходи щодо економії витрат, скорочення непродуктивних витрат та підвищення доходів. Завдяки цим заходам економія витрат у 2011 р. становила майже 300 млн грн.

Крім того, проведена відповідна робота стосовно скорочення непродуктивних витрат та підвищення доходів від надання додаткових послуг, які отримані в обсязі 55 млн грн та 37 млн грн відповідно (*Урядовий портал (www.ktu.gov.ua). – 2012. – 9.02).*